

विन्ध्य टाइगर



क्या मैं उन लोगों की मदद करूँ जिन्होंने मेरी मदद की

5

शुभमन गिल ने की उम्र में धोखाधड़ी

6

रोटी-बेटी-माटी की सुरक्षा से खिलवाड़ नहीं होने देगे : पीएम

सारथी। झारखंड की 81 सदस्यीय विधानसभा के पहले चरण के लिए आज चुनाव हो रहे हैं। इस बीच, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देवघर के सारथी में विशाल जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने बड़ी संख्या में जुटे लोगों की ओर इशारा करते हुए कहा कि एसी कमरों में बैठकर राजनीतिक हिंसा-किताय करने वालों से मैं कहना चाहता हूँ कि चुनाव का नतीजा यहाँ देखा सकता है। इसके अलावा, उन्होंने यह भी कहा कि भाजपा-एनडीए का एक ही मंत्र है- हमने झारखंड बनाया है, हम ही संवारेगे।



तरफ एक ही गूँज है रोटी-बेटी-माटी की पुकार, झारखंड में भाजपा-एनडीए सरकार। उन्होंने कहा, आज झारखंड में पहले चरण का मतदान हो रहा है। रोटी-बेटी और माटी को बचाने का संकल्प आज हर बूढ़ पर दिख रहा है। भाजपा ने नारी शक्ति और नौजवानों के भविष्य के लिए जो गारंटीयाँ दी हैं, उनके प्रति भारी समर्थन दिख रहा है। उन्होंने आगे कहा, संथाल का ये क्षेत्र भी इस बार नया इतिहास रचने के लिए तैयार है। संथाल में इस बार जेएमएम-कांग्रेस का

सूपड़ा साफ होना तय है। अगर ऐसे ही आदिवासी घटते रहे तो क्या होगा? आपके जल-जंगल और जमीन पर दूसरों का कब्जा हो जाएगा। हमें इस स्थिति से मेरे आदिवासी परिवारों को भी बचना है और झारखंड को भी बचना है। मैं बीते दिनों झारखंड में जहाँ भी गया, हर जगह विदेशियों की घुसपैठ को लेकर सबसे बड़ी चिंता रही है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, झारखंडी गौरव और झारखंड की पहचान, आप सबकी ताकत रही है। अगर ये पहचान ही खत्म हो गई

विश्वास दिलाता हूँ कि भाजपा-एनडीए की सरकार संथाल की ओर झारखंड की रोटी-बेटी-माटी की सुरक्षा से कोई खिलवाड़ नहीं होने देगी। उन्होंने आगे कहा, कांग्रेस के इरादे बहुत खतरनाक हैं। कांग्रेस के शहजादे ने साफ कर दिया है कि वो एसी/एसटी/ओबीसी आरक्षण को खत्म करना चाहते हैं। इनके पिताजी जब कांग्रेस के सर्वेसर्वा थे, तभी उन्होंने आरक्षण हटाने का एलान कर दिया था। लेकिन एसी/एसटी/ओबीसी की एकजुटता के कारण वे तब बुरी तरह चुनाव हार गए। तब से आज तक कांग्रेस को कभी भी केंद्र सरकार में पूर्ण बहुमत नहीं मिला। आज भी जिन राज्यों में एसी/एसटी/ओबीसी की आबादी ज्यादा है, वहाँ कांग्रेस का पता साफ हो चुका है। इसलिए कांग्रेस ने एक नई साजिश रची है। कांग्रेस ने आपकी आँखों में धूल झाँकने का एक नया खेल खेला है।

किसी भी पद पर रहे, मित्रता भाव हमेशा बनाए रखना : डॉ. यादव

मुख्यमंत्री ने कोटा में विद्यार्थियों के साथ साझा किए अपने अनुभव

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि विद्यार्थियों को अपना जुनून हमेशा कायम रखना चाहिए। इच्छाशक्ति जितनी दृढ़ होगी, लक्ष्य उतना ही आसान होगा। उन्होंने कहा कि जीवन में किसी भी पद पर पहुँचे, मित्रता का प्रेमभाव हमेशा बनाए रखना। इसका सबसे अच्छा उदाहरण श्रीकृष्ण और सुदामा की दोस्ती का है। उनकी दोस्ती 11 वर्ष की उम्र में हुई थी और जब वे द्वारका के राजा बने तब भी उनकी दोस्ती ने दुनिया के सामने उदाहरण प्रस्तुत किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव राजस्थान के कोटा जिले में एलन शिक्षण संस्थान के समउन्नत भवन में विद्यार्थियों से चर्चा कर रहे थे। प्रारंभ में मुख्यमंत्री डॉ. यादव का विद्यार्थियों ने गजहार पहनाकर स्वागत किया गया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि लक्ष्य प्राप्ति का इससे अच्छा



उदाहरण दूसरा नहीं हो सकता कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी गुजरात में पहली बार विधायक बनने के साथ ही मुख्यमंत्री बने और लगातार तीन बार मुख्यमंत्री रहे। मुख्यमंत्री के बाद वे पहली बार सांसद बनें और पहली बार में ही देश के प्रधानमंत्री बनें। इसके बाद लगातार सांसद बने और प्रधानमंत्री भी। उन्होंने प्रधानमंत्री के रूप में हैट्रिक भी बनाई। आर्थिक दृष्टि से गुजरात देश के अन्य राज्यों की तुलना में अग्रणी है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि मैंने अपने शैक्षणिक काल से ही अपना लक्ष्य समाज सेवा के रूप में निर्धारित किया था। वर्ष 1982 में मेरा चयन मेडिकल कॉलेज के लिए हो गया था, परंतु समाज सेवा के अपने लक्ष्य की प्राप्ति के लिए मैंने मेडिकल में प्रवेश न लेते हुए, बीएससी की उपाधि प्राप्त की। मैं यूनिवर्सिटी प्रेसिडेंट रहते हुए राजनीति में सक्रिय रह सका।

मेरी और राज्य की छवि खराब करने के लिए खर्च कर रही करोड़ों रुपये, भाजपा पर सीएम सोरेन का आरोप

रांची। झारखंड की 81 सदस्यीय विधानसभा के पहले चरण के लिए आज चुनाव हो रहे हैं। इस बीच, यहाँ के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने भाजपा पर छया अभियान के जरिए उनकी और राज्य की छवि खराब करने का आरोप लगाया। हालांकि, भगवा खेमों में इस आरोप याचिका पर सुनवाई करते हुए दावा किया कि झामुमो नेता ने विधानसभा चुनावों में पहले ही हार मान ली है। सोरेन ने आरोप लगाया कि भगवा खेमा विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर करोड़ों रुपये खर्च कर रहा है और राज्य के झामुमो के नेतृत्व वाले गठबंधन के

खिलाफ प्रचार करने के लिए 95 हजार व्हाट्सएप ग्रुप बनाए हैं। साथ ही दावा किया कि तानाशाही के पास अरबों रुपये हो सकते हैं। मगर, हमारा मानना है कि गलत तरीकों से जीत हासिल करने के बजाय सिद्धांतों पर अडिग रहना बेहतर है। मुख्यमंत्री पर पलटवार करते हुए भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष और वरिष्ठ नेता दीपक प्रकाश ने कहा, सोरेन के पोस्ट उनकी हताशा

और निराशा को दिखाते हैं। वह समझ गए हैं कि वह लड़ाई हार चुके हैं और निराशा में ऐसी बयानबाजी कर रहे हैं। आरोप मनगढ़ंत, झूठे और सच्चाई से परे हैं। ये आरोप उस समय लगाए गए जब राज्य में पहले चरण में 81 विधानसभा क्षेत्रों में से 43 पर मतदान हो रहा है। सीएम हेमंत सोरेन ने कहा, मैं आपके सामने एक जरूरी रिपोर्ट पेश करना चाहता हूँ। भाजपा ने छया अभियान के जरिए मेरी और राज्य की छवि खराब करने के लिए फेसबुक विज्ञापनों पर करोड़ों रुपये खर्च किए हैं।

गेहूँ का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2425 रुपये

भोपाल। भारत सरकार द्वारा वर्ष 2025-26 के लिये गेहूँ का न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) 2425 रुपये घोषित किया गया है। यह गत वर्ष से 150 रुपये अधिक है। खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री श्री गोविंद सिंह राजपूत ने किसान भाईयों से आग्रह किया है कि अधिकाधिक क्षेत्र में गेहूँ की बुवाई करें और बढ़ी हुई एमएसपी से अपनी उपज का उचित मूल्य प्राप्त करें। रबी विपणन वर्ष 2025-26 के लिये अब किसानों से समर्थन मूल्य पर गेहूँ उपार्जन के लिये विभाग द्वारा तैयारी प्रारम्भ कर दी गई है। इसके अंतर्गत गेहूँ उपार्जन के लिए बादाणा, भंडाण, परिवहन की व्यवस्था की जा रही है।

पहले चरण की 43 सीटों पर 64.86 फीसदी से अधिक मतदान, 10 सीटों पर 70 फीसदी से अधिक वोटिंग

रांची। झारखंड की 81 सदस्यीय विधानसभा के पहले चरण के लिए आज मतदान कराए गए। पहले चरण में राज्य की 43 सीट पर सुबह सात बजे से मतदान शुरू हुआ। निर्वाचन आयोग की योजना के मुताबिक आधिकारिक तौर पर शाम पांच बजे वोटिंग समाप्त हो गई। हालांकि, कई बूथों पर शाम पांच बजे के बाद भी मतदाताओं की कतार लगी है, जिनके मतदान पूरे होने तक वोटिंग चलती रहेगी। आयोग के नियम के मुताबिक जिन मतदान केंद्रों पर वोटिंग प्रतिशत आने में समय लगेगा। मतदान प्रतिशत वोट टर्नआउट एप के आधार पर दिखाए



जा रहे हैं। झारखंड में पर्यवेक्षक के रूप में तैनात भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) अधिकारी के खिलाफ चुनाव आयोग ने कार्रवाई की है। बिना अनुमति के घर लौटने के आरोपी राजस्थान कैडर के इस आईपीएस अधिकारी को चुनाव आयोग ने निर्लंबित करने का आदेश दिया है। पर्यवेक्षक के रूप में तैनात इस अधिकारी को झारखंड विधानसभा चुनाव 2024 के लिए एक निर्वाचन क्षेत्र में तैनात किया गया था। राजस्थान के मुख्य निर्वाचन अधिकारी के कार्यालय के सूत्रों ने कहा कि चुनाव प्राधिकरण ने राज्य सरकार को निर्लंबित करने संबंधी निर्देश दिए हैं।

सीआईएसएफ की पहली महिला बटालियन को केंद्र से मंजूरी

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने सीआईएसएफ की महिला बटालियन बनाने की मंजूरी दे दी है। इस बटालियन में 1000 से अधिक महिलाएँ शामिल होंगी। किसी भी इमरजेंसी में ये बटालियन कमांडो की तरह सुरक्षा देंगी। फिलहाल देश में सीआईएसएफ की 12 बटालियन हैं, लेकिन इनमें एक भी महिला बटालियन नहीं है। यह पहली बटालियन होगी, जिसमें केवल महिलाएँ होंगी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को इस बटालियन के लिए मंजूरी दी। बटालियन में शामिल महिला सैनिक कमांडो की तरह एयरपोर्ट, दिल्ली मेट्रो, वीआईपीएस की सुरक्षा में तैनात होंगी।

सुप्रीम कोर्ट की अजित पवार गुट को नसीहत

नई दिल्ली। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के बीच सुप्रीम कोर्ट ने एनसीपी अजित पवार गुट को नसीहत दी है। एनसीपी शरद को और से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि एनसीपी अजित पवार अपने पैरों पर खड़ी हो। चुनाव में शरद पवार की फोटो का इस्तेमाल न करें। क्योंकि दोनों पार्टियों के बीच वैचारिक मतभेद हैं। न्यायमूर्ति सूर्यकांत और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भुइयाँ की पीठ ने कहा कि शरद पवार और उनके भतीजे अजित पवार सुप्रीम कोर्ट

के चक्कर लगाने की जगह चुनाव पर ध्यान दें। कोर्ट ने अजित पवार के वकील बलवीर सिंह से कहा कि अपने कार्यकर्ताओं से कहें कि चुनाव में शरद पवार की फोटो, पुरानी या नई वीडियो क्लिप का उपयोग न करें। अपने कार्यकर्ताओं, नेताओं और चुनाव से जुड़े प्रतिनिधियों के बीच ऑनलाइन सूचना जारी करके ऐसे निर्देश दें। मामले पर सुनवाई के दौरान पीठ ने कहा कि हालांकि भारत के लोग बुद्धिमान हैं जो अजित पवार और शरद पवार के बीच अंतर समझते हैं।

अमित शाह का सोनिया गांधी पर हमला

कहा- 21वीं बार फिर क्रैश होगा आपका राहुल विमान

मुंबई। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में आरोपों-प्रत्यारोपों का दौर तेज हो गया। बुधवार को जितूर में एक जनसभा के दौरान केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने सोनिया गांधी पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि आपका राहुल बाबा नाम का विमान पहले 20 बार क्रैश हो चुका है। महाराष्ट्र चुनाव में एक बार फिर 21वीं बार क्रैश होने वाला है। केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि सोनिया गांधी ने राहुल बाबा नाम के विमान को 20 बार उतारने की कोशिश की और 20 बार विमान क्रैश

हो गया। अब 21वीं बार फिर से महाराष्ट्र चुनाव में विमान को उतारने का कोशिश की गई है। यह राहुल विमान 21वीं बार भी क्रैश होने जा रहा है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कांग्रेस पर अयोध्या में राम मंदिर का निर्माण सातों तक रोके रखने का भी आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने राम मंदिर बनवाया। औरंगजेब ने जिसे ध्वस्त कर दिया था, उस काशी विश्वनाथ कॉरिडोर का

निर्माण करवाया। अब आप गुजरात के सोमनाथ मंदिर आने के लिए तैयार रहें, क्योंकि यहाँ पर सोने का मंदिर बन रहा है। केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि मैंने चुनाव के दौरान विदर्भ, उत्तर महाराष्ट्र, पश्चिम महाराष्ट्र, कोंकण, मुंबई, मराठवाड़ा सभी जगहों का दौरा किया है। 23 नवंबर को महाराष्ट्र से महाविकास अघाड़ी का सफाया होने जा रहा है। यहाँ महायुति गठबंधन सरकार बनेगी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा

कि राहुल गांधी की पार्टी कांग्रेस और उनके सहयोगी जम्मू-कश्मीर में धारा 370 बहाल करना चाहते हैं। उन्होंने इसका प्रस्ताव पारित किया है। मगर राहुल गांधी ध्यान दें कि वो क्या, उनकी चौथी पीढ़ी भी धारा 370 को बहाल नहीं कर सकती। शाह ने कहा कि शिवसेना प्रमुख उद्धव ठाकरे उन लोगों के साथ गठबंधन में हैं जिन्होंने औरंगाबाद का नाम बदलकर छत्रपति संभाजीनगर करने का विरोध किया था।

पीएम मोदी और योगी पर जमकर बरसे खरगे

मुंबई। महाराष्ट्र में विधानसभा चुनावों के लिए होने वाली वोटिंग में अब कुछ ही दिन बाकी है। राजनीतिक दल पूरे दमखम से चुनाव प्रचार में जुटे हुए हैं। राज्य में महाविकास अघाड़ी और महायुति के नेता एक दूसरे पर जमकर निशाना साध रहे हैं। बुधवार को कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने भारतीय जनता पार्टी और उसके वैचारिक मार्गदर्शक राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की स्वतंत्रता संग्राम और देश की एकता

में कोई भूमिका नहीं होने का आरोप लगाया। मल्लिकार्जुन खरगे ने सतारूढ़ पार्टी पर तीखा हमला करते हुए नारों बँटेंगे तो कटेंगे और एक हैं तो सुरक्षित हैं की आलोचना की। खरगे ने भाजपा नीत महायुति सरकार को चोरों की सरकार करार दिया और चुनाव में उसकी हार का आह्वान किया।

गोवा कैश फॉर जॉब स्कैम में महिला गिरफ्तार

पणजी। गोवा के कैश फॉर जॉब स्कैम को लेकर आप और कांग्रेस ने सत्ताधारी भाजपा पर निशाना साधा है। दरअसल, दरअसल गोंडा पुलिस ने इस मामले में मंगलवार को श्रुति प्रभुगांवकर नाम की एक महिला को गिरफ्तार किया था। इसे लेकर आप ने कहा है कि यह महिला भाजपा नेता है। वहीं, कांग्रेस ने मामले में गोवा सीएम प्रमोद सावंत की पत्नी सुलक्षणा सावंत के शामिल होने की बात कही है। गोवा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष गिरीश चोडनकर ने कहा कि सीएम सावंत पूरे मामले की जिम्मेदारी लेनी होगी, वे खुद को इस मामले से अलग नहीं कर सकते हैं। गिरफ्तार की गई श्रुति प्रभुगांवकर ने खुद को पुलिस को बताया था कि वह नुवेम विधानसभा से भाजपा की महिला ब्लाक अध्यक्ष है।

भारत-सऊदी अरब के विदेश मंत्रियों की द्विपक्षीय बैठक

रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करने पर चर्चा

नई दिल्ली। विदेश मंत्री एस जयशंकर बुधवार को दिल्ली में सऊदी अरब के विदेश मंत्री प्रिंस फैसल बिन फरहान अल सऊद के साथ द्विपक्षीय बैठक की। बैठक में दोनों देशों के बीच रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करने और भविष्य में सहयोग के लिए नए रास्ते तलाशने पर चर्चा की गई। बैठक में जयशंकर ने कहा, हमारी साझेदारी प्रगति पर आधारित है और इसका फोकस भविष्य पर है। मुझे खुशी है कि आज हम दोनों देशों की रणनीतिक साझेदारी परिपद के तहत राजनीतिक, सुरक्षा, सामाजिक और सांस्कृतिक सहयोग पर

आधारित समिति की दूसरी बैठक आयोजित कर रहे हैं। हमारे उच्च स्तरीय संपर्क और बहुपक्षीय मंचों पर समन्वय की गति बहुत अच्छी चल रही है। सऊदी अरब में भारतीय समुदाय के 26 लाख से ज्यादा लोग हैं और मैं आपके नेतृत्व में वहाँ उनके कल्याण को सुनिश्चित करने के लिए धन्यवाद देता हूँ। उन्होंने आगे कहा, हम लगातार प्रशिक्षण क्षमता निर्माण पर विचार-विमर्श करते रहे हैं और अब हमारा सहयोग रक्षा उद्योग व निर्यात तक बढ़ चुका है। इसके अलावा, सुरक्षा सहयोग में रणनीतिक बढ़ोतरी देखी जा रही है।

दिशानिर्देशों का पालन किए बिना तोड़फोड़ नहीं होगी : सुको

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने आरोपियों के खिलाफ बुलडोजर एक्शन पर रोक लगाने की मांग करने वाली याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए बुधवार को कहा कि उसने संविधान में दिए गए उन अधिकारों को ध्यान में रखा है, जो राज्य की मनमानी कार्रवाई से लोगों को सुरक्षा प्रदान करते हैं। शीर्ष कोर्ट ने कहा कि कानून का शासन यह सुनिश्चित करता है कि लोगों को यह पता हो कि उनकी संपत्ति को बिना किसी उचित कारण के नहीं छीना जा सकता। कोर्ट ने यह भी कहा कि उसने शक्ति के विभाजन पर विचार किया है और यह समझा है कि कार्यपालिका और न्यायपालिका अपने-अपने कार्यक्षेत्र में कैसे काम

करती हैं। न्यायिक कार्यों को न्यायपालिका को सौंपा गया है और न्यायपालिका को जगह पर कार्यपालिका को यह काम नहीं करना चाहिए। कोर्ट ने आगे कहा, अगर कार्यपालिका किसी व्यक्ति का घर केवल इस वजह से तोड़ती है कि वह आरोपी है, तो यह शक्ति के विभाजन के सिद्धांत का उल्लंघन है। कोर्ट ने कहा कि जो सरकारी अधिकारी कानून को अपने हाथ में लेकर इस तरह के अत्याचार करते हैं, उन्हें जवाबदेही के लिए जिम्मेदार ठहराया जाना चाहिए। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि कार्यपालिका अपने हाथों में कानून ले रही होगी। कोर्ट ने कहा कि आवास का अधिकार एक मौलिक अधिकार है और किसी निर्दोष व्यक्ति को इस अधिकार से वंचित



करना पूरी तरह असंवैधानिक होगा। सुप्रीम कोर्ट ने आदेश दिया कि किसी भी संपत्ति का विध्वंस तब तक नहीं किया जा सकता, जब तक उसके मालिक को पंद्रह दिन पहले नोटिस न दिया जाए। कोर्ट ने कहा कि यह नोटिस मालिक को पंजीकृत डाक के जरिए से भेजा जाएगा और इसे निर्माण की बाहरी दीवार पर भी चिपकाया जाएगा। नोटिस में अवैध निर्माण की प्रकृति, उल्लंघन का विवरण और विध्वंस के कारण बताए जाएंगे। इसके अलावा, विध्वंस की प्रक्रिया की वीडियोग्राफी भी की जाएगी और अगर इन दिशानिर्देशों का उल्लंघन होता है तो यह कोर्ट की अवमानना मानी जाएगी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि आम नागरिक के

लिए अपने घर का निर्माण कई वर्षों की मेहनत, सपने और आकांक्षाओं का परिणाम होता है। घर सुरक्षा और भविष्य की एक सामूहिक आशा का प्रतीक है और अगर इसे छीन लिया जाता है, तो अधिकारियों को यह साबित करना होगा कि यह कदम उठाने का उनके पास एकमात्र विकल्प था। इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने एक अंतरिम आदेश जारी किया था, जिसमें अधिकारियों को निर्देश दिया गया था कि जब तक कोर्ट से अगला आदेश न मिले, तब तक वे किसी भी तरह के विध्वंस अभियान को रोकें। हालांकि, यह आदेश अवैध निर्माणों खासतौर पर सड़क और फुटपाथ पर बने धार्मिक ढांचों पर लागू नहीं था।

पिछड़े वर्ग के लिए संचालित सभी योजनाओं का मिले लाभ : कुसमारिया

सिंगरौली। प्रदेश सरकार द्वारा संचालित सभी योजनाओं का लाभ पिछड़े वर्ग के पात्र हितग्राहियों को दिया जाये। तथा जो भी पिछड़ा वर्ग के छात्रावासों में जो भी आवश्यकताएं हैं उसे भी सुधार कराया जाये। योजनाओं का लाभ देकर हमें सबको आगे बढ़ाना है। तभी हमारा विकसित राष्ट्र बनेगा। उक्त आशय का वक्तव्य जिले के प्रवास पर आयें हुये पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष डॉ. रामकृष्ण कुसमारिया द्वारा एनटीपीसी सूर्याभवन में आयोजित जिलाधिकारियों के बैठक के दौरान दिया गया। बैठक के दौरान देवसर विधानसभा के विधायक राजेन्द्र मेश्राम, नगर निगम अध्यक्ष देवेश पाण्डेय, कलेक्टर चन्द्रशेखर शुक्ला, पुलिस अधीक्षक निवेदिता गुप्ता, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी गजेन्द्र सिंह नागेश, पूर्व विधायक रामलाल वैस, भाजपा जिलाध्यक्ष



रामसुमिर गुप्ता की गरिमामय उपस्थिति रही। बैठक के दौरान आयोग के अध्यक्ष श्री कुसमारिया ने कहा कि उक्त वर्ग के युवाओं को रोजगार के मुख्यधारा से जोड़े साथ ही इनको जो भी समस्या हो उसका भी निदान किया जाये। तथा छात्र छात्राओं के लिए छात्रावासों की संख्या बढ़ाई जाये। बैठक के प्रारंभ

में पिछड़ा वर्ग तथा अल्पसंख्यक के सहायक संचालक योगेन्द्र राज के द्वारा उक्त वर्ग के लिए संचालित योजनाओं सहित जिले क्रियान्वन के प्रगति के संबंध में अवगत कराया गया। वहीं विधायक देवसर के द्वारा भी संबंधित विभाग के अधिकारी को सुझाव दिये कि जो भी समस्या हो उसे हम लोगों को अवगत करायें साथ

ही योजनाओं अधिक से अधिक प्रचार प्रसार भी कराये ताकि उक्त वर्ग के युवाओं को अधिक से अधिक लाभ मिल सके। वहीं शासन द्वारा इस वर्ग के छात्र छात्राओं को विदेश में भी शिक्षा देने का जो प्रावधान है। उसका अधिक से अधिक प्रचार प्रसार कराये जाने का सुझाव दिया गया। बैठक के अंत में कलेक्टर श्री

शुक्ला ने आयोग के अध्यक्ष को अश्रुत किया कि केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा उक्त वर्ग के लिए संचालित सभी योजनाओं का शत प्रतिशत लाभ प्रदान कराया जायेगा। साथ ही आपके द्वारा जो सुझाव दिया गया है। उनका पालन किया जायेगा। बैठक के दौरान अपर कलेक्टर पी.के.सेन गुप्ता, एसडीएम सुजन वर्मा, नगर निगम आयुक्त डी.के.शर्मा, अतिरिक्त मुख्य कार्यपालन अधिकारी अनुराग मोदी, उपसंचालक कृषि आशीष पाण्डेय, उपायुक्त सहकारिता पी.के.मिश्रा, डीपीओ राजेश गुप्ता, जिला परिवहन अधिकारी बिक्रम सिंह राठौर, डीडीओ एसबी सिंह, उप संचालक उद्यानिकी एच.एल.निमोरिया, एसडीओ वन विभाग एन.के.त्रिपाठी, डिप्टी कमिश्नर नगर निगम आरपी बैस, लोक सेवा प्रबंधक रमेश पटेल महाविद्यालय के प्राचार्य एम.यू.सिद्दीकी सहित जिलाधिकारी उपस्थित रहे।

समाधान एवं सीएम हेल्पलाइन में लंबित आवेदनों का संतुष्टि पूर्वक करें निराकरण : कलेक्टर

सिंगरौली। समाधान एवं सीएम हेल्पलाइन में लंबित आवेदन पत्रों का अभी भी कुछ विभागीय प्रमुखों के द्वारा लक्ष्य के अनुरूप निराकरण नहीं किया गया है जिससे जिले की रैकिंग प्रभावित होगी। संबंधित अधिकारी संतुष्टि पूर्वक, गुणवत्ता पूर्ण निराकरण किया जाना सुनिश्चित करें। उक्त आशय का निर्देश कलेक्टर सभागार में राजस्व अधिकारियों सहित विभागीय जिला अधिकारियों के बैठक के दौरान कलेक्टर चन्द्रशेखर शुक्ला के द्वारा निर्देश दिये गये हैं।

कलेक्टर सभागार में कलेक्टर श्री शुक्ला के अध्यक्षता में समाधान एवं सीएम हेल्पलाइन में लंबित पिकायतों के निराकरण सहित जनसुनवाई के लंबित आवेदन पत्रों के निराकरण की समीक्षा बैठक आयोजित हुई। कलेक्टर ने विभागवार लंबित शिकायतों के प्रगति की जानकारी लेने के पश्चात् निर्देश दिये कि अभी भी कुछ विभागों के द्वारा पिकायतों का निराकरण नहीं किया



गया है जो अत्यंत ही खेद जनक है। संबंधित अधिकारी दो दिवस के अंदर लक्ष्य के अनुरूप निराकरण कराया जाना सुनिश्चित करें। अन्यथा नियमानुसार शक्ति अधिरोपण की कार्यवाही की जावेगी। कलेक्टर ने राजस्व अधिकारियों को इस आशय के निर्देश दिये कि सीमांकन, नामांतरण, बंटवारा के जो भी प्रकरण लंबित हो। उनका निराकरण कराया जाना सुनिश्चित करें। बैठक के दौरान संयुक्त

कलेक्टर संजीव पाण्डेय, एसडीएम सिंगरौली सुजन वर्मा, एसडीएम माझा राजेश शुक्ला नगर निगम आयुक्त डी.के.शर्मा, तहसील सिंगरौली नगर रमेश कोल, जिला पंचायत के अतिरिक्त मुख्य कार्यपालन अधिकारी अनुराग मोदी, मुख्याधिकारिता एवं स्वास्थ्य अधिकारी डा.एन.के.जेन, जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला बाल विकास राजेश राम गुप्ता, जिला प्रबंधक लोक सेवा रमेश पटेल आदि उपस्थित रहें।

लावारिश शवों का अंतिम संस्कार करने का बीड़ा उठाने वाली फौजी सेवा संगठन का राज्यमंत्री ने की सराहना



सिंगरौली। फौजी सेवा संगठन ने बीते दिनों जिला कलेक्टर को एक पत्र सौंपकर जिले में लावारिश शवों के दाह संस्कार हेतु निवेदन किया था। संगठन अब लावारिश शवों का अंतिम संस्कार करेगी। संगठन

द्वारा किये जा रहे इस सराहनीय कार्य पर प्रदेश की पंचायत एवं ग्रामीण विकास राज्यमंत्री राधा सिंह ने सराहना की है। श्रीमती राधा सिंह द्वारा संगठन को दिये गये प्रशस्ति पत्र में संगठन के सभी पदाधिकारियों तथा सदस्यों का

अभिनंदन करते हुये सराहना की है। ज्ञात हो कि फौजी सेवा संगठन एक सामाजिक संगठन है जिसके अध्यक्ष सेवानिवृत्त सैनिक सुरेश कुमार, सचिव नीरज पाण्डेय, अमित पाण्डेय, क्रोधाध्यक्ष शशिदेव पाण्डेय, उमेश विश्वकर्मा, ज्योति शर्मा आदि के द्वारा संचालित किया जाता है। तथैव संगठन सदैव समाजिक कार्यों में सहभागिता करती है। इस दौरान अध्यक्ष सुरेश कुमार ने बताया कि संगठन सभी धार्मिक और सामाजिक रीति रिवाजों का पालन करते हुये लावारिश शवों का अंतिम संस्कार करेगी। उन्होने लावारिश शवों की जानकारी संगठन को प्रदान करने की मांग की है।

स्वयं सहायता समूह द्वारा संचालित विन्ध्य मसाला यूनिट का किया शुभारंभ

सिंगरौली। एनटीपीसी विन्ध्यांचल द्वारा अपनी नैगम सामाजिक दायित्व के तहत परियोजना के आसपास की ग्रामीण महिलाओं को स्वावलंबी व आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य से विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया जाता है। इसी कड़ी में 13 नवम्बर को अध्यक्ष, संयुक्त महिला समिति श्रीमती किरण सिंह ने एनटीपीसी विन्ध्यांचल नैगम सामाजिक दायित्व के अंतर्गत सुहासनी संघ के सौजन्य से स्वयं सहायता समूह द्वारा संचालित मसाला उत्पादन यूनिट का उद्घाटन किया गया। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाना एवं स्व सहायता समूह का निर्माण कर मशाला उत्पाद सामग्री को मार्केट में बिक्री करने हेतु मशाला



प्रोडक्शन यूनिट की स्थापना कर मार्केटिंग हेतु डिजिटल प्लेटफॉर्म उपलब्ध कराना है। इससे पूर्व सूर्या भवन अतिथि गृह में अध्यक्ष, (सुहासिनी संघ) श्रीमती सरोजा फणि कुमार द्वारा श्रीमती श्रीनिवासन, श्रीमती मीनाक्षी श्रीवास्तव, श्रीमती आभा जाडली, श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव, वरिष्ठ सदस्या (उत्तरा महिला क्लब) श्रीमती विजया राव, अध्यक्ष (वर्तिका

महिला मण्डल) श्रीमती अनीता मेदिरता, अध्यक्ष (वनिता समाज) श्रीमती पीयूषा अकोटकर, वरिष्ठ सदस्या (संयुक्त महिला समिति) श्रीमती सुनीता जयकुमार श्रीनिवासन, श्रीमती मीनाक्षी श्रीवास्तव, श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव, श्रीमती आभा जाडली, श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव, वरिष्ठ सदस्या (उत्तरा महिला क्लब) श्रीमती संगीता सिन्हा राय और

अन्य गणमान्य अतिथियों का स्वागत परियोजना के अतिथि गृह सूर्या भवन में पुष्पगुच्छ प्रदान कर किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अध्यक्ष (संयुक्त महिला समिति) श्रीमती किरण सिंह, अध्यक्ष (उत्तरा महिला क्लब) श्रीमती विजया राव, अध्यक्ष (वर्तिका महिला मण्डल) श्रीमती अनीता मेदिरता, अध्यक्ष (वनिता समाज) श्रीमती पीयूषा अकोटकर, अध्यक्ष, (सुहासिनी संघ) श्रीमती सरोजा फणि कुमार, वरिष्ठ सदस्या (संयुक्त महिला समिति) श्रीमती सुनीता जयकुमार श्रीनिवासन, श्रीमती मीनाक्षी श्रीवास्तव, श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव, श्रीमती आभा जाडली, श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव, वरिष्ठ सदस्या (उत्तरा महिला क्लब) श्रीमती संगीता सिन्हा राय और उपाध्यक्ष (सुहासिनी संघ एनटीपीसी

विन्ध्यांचल) श्रीमती नीता शर्मा व श्रीमती सारिका चतुर्वेदी के साथ-साथ सुहासिनी संघ की अन्य पदाधिकारी एवं सदस्याओं के साथ-साथ कार्यपालक (सीएसआर) निखिल जायसवाल, मसाला उत्पादन यूनिट के लिए बनाए गए स्व-सहायता समूह के सदस्य के साथ-साथ सीएसआर टीम के अन्य सदस्यगण भी उपस्थित रहे। बता दें कि एनटीपीसी विन्ध्यांचल सीएसआर द्वारा पूर्व में भारतीय उद्यमिता विकास के सहयोग से 2 स्वयं सहायता समूहों का गठन किया गया था। उन्ही समूह कि महिलाओं हेतु भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान ईडीआईआई के माध्यम से सुहासिनी संघ के तत्वाधान में मशाला उत्पादन यूनिट का स्थापना किया गया।

नशे के सौदागरों के खिलाफ कोतवाली पुलिस की कार्यवाही

एक आरोपी गिरफ्तार, करीबन 5 लाख रुपये की रस्मैक बरामद

सिंगरौली। पुलिस अधीक्षक श्रीमती निवेदिता गुप्ता द्वारा अवैध मादक पदार्थ के परिवहन एवं बिक्री करने वालों के खिलाफ प्रभावी कार्यवाही करने हेतु आदेशित किया गया जिस पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिव कुमार वर्मा, नगर पुलिस अधीक्षक के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी कोतवाली निरी. अशोक सिंह परिहार एवं उनकी गठित टीम द्वारा अवैध मादक पदार्थ हिरोइन-स्मैक के तस्कन पर प्रभावी कार्यवाही की गई।



जानकारी मे बताया गया कि 13 नवम्बर को मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि आरोपी चंद्र प्रकाश शाह पिता खजांती प्रसाद शाह उम्र 32 वर्ष सा. बलियरी थाना

बैदुन जिला सिंगरौली का अवैध मादक पदार्थ हेरोइन-स्मैक बिक्री रखा है मुखबिर की सूचना विश्वसनीय होने की वजह से तत्काल सूचना वरिष्ठ अधिकारियों को दी गई, वरिष्ठ अधिकारियों के दिशा निर्देश पर तत्काल टीम गठित कर रेड कार्यवाही की गई आरोपी चंद्र प्रकाश शाह पिता खजांती प्रसाद शाह उम्र 32 वर्ष बलियरी के कब्जे से 48 ग्राम मादक पदार्थ हिरोइन कीमती करीबन 500000 रुपये की बरामद होने पर धारा 8/21,22 एनडीपीएस एक्ट मे जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय पेश किया गया। आरोपी चंद्र प्रकाश शाह पिता खजांती प्रसाद शाह उम्र 32 वर्ष सा.

बलियरी के विरुद्ध पूर्व मे भी मादक पदार्थों के बिक्री के कई प्रकरण पंजीबद्ध है। आरोपी से अवैध मादक पदार्थ हिरोइन की खरीद फरोखत करने वाले व्यक्तियों के संबंध मे जानकारी प्राप्त कर विवेचना की जा रही है। उक्त कार्यवाही मे निरी. अशोक सिंह परिहार, उनि अभिषेक पाण्डेय, सजिन अरविन्द द्विवेदी, सजिन पणू सिंह, प्रआर धर्मेन्द्र रावत, राजेश सिंह, जितेन्द्र सेंगर आर. अभिमन्यू उपाध्याय प्रियंका गुप्ता, बंदना तिवारी का सराहनीय योगदान रहा।

दिलीप जायसवाल, राज्यमंत्री (स्वतंत्र) प्रभार का जिले में आगमन आज

दिलीप जायसवाल राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कुटीर एवं ग्रामोद्योग विभाग मध्यप्रदेश शासन भोपाल का जिले में आगमन दिनांक 14 नवम्बर 2024 को प्रातः 10.00 बजे होगा। जारी कार्यक्रम के तहत मंत्री का प्रातः 10.00 बजे जियावन आगमन होगा तथा रामधनी ढाबा पर

स्वागत पश्चात् देवसर के लिए प्रस्थान करेंगे प्रातः 10.15 बजे देवसर आगमन एवं विधायक विन्ध्यामित्र पाठक के निवास पर स्वजन भेंट तथा 10.30 बजे प्रातः देवसर से बैदुन के लिए प्रस्थान 11.15 बजे बैदुन आगमन एवं भाजपा कार्यालय आगमन तथा कार्यक्रमों से सौजन्य भेंट करेंगे दोपहर 12.00 बजे एनटीपीसी सूर्या भवन विन्ध्यनगर आगमन एवं आरक्षित 2.30 बजे दोपहर रामलीला मैदान बैदुन में भगवान सहस्त्रबाहू जी की जयंती में भाग लेंगे तथा 5.30 बजे शायं बरका के लिए प्रस्थान 6.15 बजे सायं बरका आगमन व्हाया बरगांव-शुरही एवं सियाराम जायसवाल के निवास पर सौजन्य भेंट शायं 6.30 बजे बरका सिंगरौली से बिजुरी जिला अनुपपुर के लिए प्रस्थान करेंगे।

दिव्यांग संतराम पनिका का सचिव पद पर हुई नियुक्ति

सिंगरौली। जिला पंचायत के मुख्यकार्यपालन अधिकारी गजेन्द्र सिंह नागेश ने जानकारी देते हुए बताया है कि संचालक सह आयुक्त पंचायत राज्य संचालनालय भोपाल के निर्देशानुसार सिंगरौली जिले में दिव्यांग ग्राम पंचायत सचिव के एक पद अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति वर्ग के लिए वाक इन इंटरव्यू के माध्यम से भर्ती हेतु नियत तिथि 11 नवम्बर 2024 को इच्छुक उम्मीदवारों को अनिवार्य दस्तावेजों सहित आमंत्रित किया गया। जिसमें कुल 51 अभ्यर्थी

अपने दस्तावेज सहित उपस्थित हुए। जिनका चयन समिति द्वारा परीक्षण किया गया। परीक्षण उपरत 35 अभ्यर्थी साक्षात्कार हेतु पात्र पाये गये चयन समिति द्वारा पात्र अभ्यर्थियों का साक्षात्कार लिया गया। जिसमें अभ्यर्थी संतराम पनिका पिता रामदास पनिका वर्ग अजजा निवासी ग्राम गजरा बहरा पोस्ट खनुआटोला तहसील सरई जिला सिंगरौली का चयन पंचायत सचिव दिव्यांग (दृष्टि) बाधित पद पर किया गया। चयन समिति द्वारा पदस्थापना अभ्यर्थी का ग्राम पंचायत कर्तुआ जनपद पंचायत चितरंगी में की गई है।

कलेक्टर ने अक्टूबर में सेवानिवृत्त हुये 7 शासकीय सेवकों को पीपीओ जारी कर दी विदाई

शासकीय कर्मों आने वाले दूसरे पड़ाव के अमूल्यक क्षण अपने परिवार एवं समाज की सेवा में दें : कलेक्टर

सिंगरौली। कलेक्टर चन्द्रशेखर शुक्ला के उपस्थिति में माह अक्टूबर में 2024 में सेवानिवृत्त हुये 7 शासकीय सेवकों का विदाई सम्मान समारोह कलेक्टर सभागार में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में कलेक्टर शुक्ला द्वारा सेवानिवृत्त हुए शासकीय सेवकों को श्रीफल एवं पीपीओ भेंट कर भावभीनी विदाई गई। सम्मान समारोह में कलेक्टर श्री शुक्ला ने कहा कि सेवानिवृत्त शासकीयकर्मों आने वाले दूसरे पड़ाव के अमूल्ये क्षण अपने परिवार एवं समाज की सेवा में दें। उन्होंने कहा कि सकारात्मक सोच के साथ प्रसन्नचित होकर समाज की भलाई के काम करें।



साथ ही अपने स्वोस्व एवं शरीर पर विशेष ध्यान दें। उन्होंने सेवानिवृत्त हुए शासकीय सेवकों को उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। उल्लेखनीय है माह माह अक्टूबर में सेवानिवृत्त

हुये उदय नारायण सिंह प्राचार्य हाई स्कूल विकास खण्ड शिक्षा अधिकारी देवसर, सत्यनारायण पटेल सहायक वर्ग 1 जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग, रामायण

प्रसाद शर्मा सहायक वर्ग 2 प्राचार्य आईटीआई बैदुन, सूर्यबली सिंह अपर डिविजन टीचर सहायक आयुक्त आदिवासी विकास, भूनेश्वर प्रसाद पाण्डेय सहायक शिक्षक तथा कैलाश प्रसाद द्विवेदी अपर डिविजन शिक्षक विकास खण्ड शिक्षा अधिकारी देवसर, केशव प्रसाद अग्निहोत्री भूमि संरक्षण अधिकारी सहायक भूमि संरक्षण अधिकारी देवसर को श्रीफल एवं पीपीओ भेंट कर विदाई दी गई कार्यक्रम के दौरान जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी गजेन्द्र सिंह नागेश, जिला पेशनर अधिकारी श्रीकांत त्रिपाठी, डीपीओ राजेश गुप्ता, प्राचार्य आईटीआई उपस्थित रहे।

कार्यालय सिविल सर्जन सह मुख्य अस्पताल अधीक्षक जिला चिकित्सालय बैदुन, जिला सिंगरौली (मध्यप्रदेश)

क्रमांक/सि.स./भन्डार शाखा/2024/6322 सिंगरौली, दिनांक 13/11/2024

निविदा आमंत्रण

जिला चिकित्सालय बैदुन जिला सिंगरौली में अनुपयोगी उपकरण/ फर्नीचर एवं अन्य हॉस्पिटल सामग्री जो जहाँ है जैसी स्थिति में है के विक्रय हेतु ऑफलाइन निविदायें आमंत्रित की जाती हैं। निविदाओं विस्तृत विवरण जिला चिकित्सालय बैदुन जिला सिंगरौली के भन्डार शाखा में देखा जा सकता है निविदा प्रपत्र भन्डार शाखा से निर्धारित भुगतान दर से 500/- (पांच सौ रुपये मात्र) जमा कर प्राप्त किये जा सकते हैं।

क्रमांक	निविदा का विषय	निविदा प्रारूप प्राप्त करने का आरंभ दिनांक/समय	निविदा जमा करने का दिनांक/समय	रिमांक
1	जिला चिकित्सालय बैदुन जिला सिंगरौली में अनुपयोगी उपकरण का विक्रय	14.11.2024 के 10 बजे से	23.11.2024 के शाम 05.00 बजे तक	ऑफ लाइन

सिविल सर्जन सह मुख्य अस्पताल अधीक्षक बैदुन जिला सिंगरौली (म.प्र.)

पूरी संवेदनशीलता के साथ योजनाओं का क्रियान्वयन सुनिश्चित करें : प्रभारी मंत्री

योजनाओं के क्रियान्वयन में उदासीनता या लापरवाही स्वीकार नहीं की जावेगी

सीधी। प्रदेश के कुटीर एवं ग्रामोद्योग राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) एवं जिले के प्रभारी मंत्री श्री दिलीप जायसवाल द्वारा सीधी प्रवास के दौरान सभी विभागों की योजनाओं एवं कार्यक्रमों की विस्तृत समीक्षा की गई। चार घंटे चली मैराथन बैठक में प्रभारी मंत्री ने प्रत्येक योजना की गहन समीक्षा की तथा आवश्यक निर्देश दिए। प्रभारी मंत्री ने कहा कि शासन द्वारा सभी वर्गों के हितार्थ जनकल्याणकारी योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। पूरी संवेदनशीलता के साथ योजनाओं का क्रियान्वयन करें तथा सभी योजनाओं का लाभ पात्र हितग्राहियों को सहजता से मिले। सभी खण्ड स्तरीय अधिकारी अपने मुख्यालय में रहेंगे। जिला एवं खण्ड स्तरीय अधिकारी अधिक से अधिक फील्ड भ्रमण करेंगे तथा वास्तविक हितग्राहियों को लाभान्वित करना सुनिश्चित करेंगे। निर्माण कार्यों की गुणवत्ता तथा समय-सीमा का विशेष ध्यान रखेंगे। सभी शासकीय



संस्थाओं का समय पर संचालन हो तथा नागरिकों को गुणवत्ता युक्त सेवाएं प्रदान की जाएं। बैठक में सांसद डॉ राजेश मिश्रा, विधायक सिहावल श्री विश्वामित्र पाठक, अध्यक्ष जिला पंचायत श्रीमती मंजू सिंह, विधायक प्रतिनिधि विधानसभा क्षेत्र धौहनी, सीधी एवं चुरहट द्वारा योजनाओं के क्रियान्वयन में आ रही कठिनाइयों तथा समस्याओं के बारे में अवगत कराते हुए कई महत्वपूर्ण सुझाव दिए गए।

जल जीवन मिशन की समीक्षा करते हुए प्रभारी मंत्री ने कहा कि

हर घर तक नल से शुद्ध पेयजल की पहुंच सुनिश्चित करना माननीय प्रधानमंत्री जी की महत्वाकांक्षी योजना है। इस योजना का पूरी निष्ठा और गंभीरता से क्रियान्वयन सुनिश्चित कराएँ। शासन द्वारा जो मापदण्ड निर्धारित किए गए हैं उनका कड़ाई से पालन कराएँ। उन्होंने जनप्रतिनिधियों से संपर्क कर प्रत्येक विकासखण्ड में 10-10 ग्राम पंचायतों के जल जीवन मिशन अंतर्गत किए गए कार्यों का निरीक्षण करने तथा मापदण्ड अनुरूप कार्य नहीं पाए जाने पर कठोर कार्यवाही करने के निर्देश दिए हैं। हैण्डपंपों

के संधारण के संबंध में गलत जानकारी प्रस्तुत करने पर प्रभारी मंत्री ने कार्यपालन यंत्रों लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग को कारण बताओ सूचना पत्र जारी करने के निर्देश दिए हैं। निर्देशों के पालन में अपर कलेक्टर द्वारा नोटिस जारी किया गया है। इसी प्रकार प्रभारी मंत्री ने कार्यपालन यंत्रों लोक निर्माण विभाग को बिना पूर्व सूचना के बैठक से अनुपस्थित रहने तथा अपूर्ण जानकारी प्रस्तुत करने को गंभीरता से लेते हुए कारण बताओ सूचना पत्र जारी करने के निर्देश दिए हैं। प्रभारी मंत्री ने निर्माण एजेंसियों के कार्यों की समीक्षा करते हुए निर्देशित किया है कि सभी निर्माण कार्यों की गुणवत्ता तथा समय-सीमा का विशेष ध्यान रखें। निर्माण एजेंसी के साथ-साथ संबंधित विभागीय अधिकारियों की भी जिम्मेदारी है कि वह कार्यों का नियमित निरीक्षण करें तथा उसकी वास्तविक स्थिति से कलेक्टर को

अवगत करावें। सीधी-सिंगरौली राष्ट्रीय राजमार्ग की धीमी प्रगति पर अप्रसन्नता व्यक्त करते हुए कार्य में अपेक्षित प्रगति लाने के निर्देश दिए हैं। महान परियोजना के बहरी क्षेत्र के भू-अर्जन की कार्यवाही 30 नवम्बर तक पूर्ण करने के निर्देश दिए हैं। एलाइमेंट संबंधी शिकायतों की जांच उन्होंने संयुक्त दल के माध्यम से करने के निर्देश दिए हैं। विद्युत विभाग के अधिकारियों को सभी बसाहटों में विद्युत कनेक्शन, सतत विद्युत आपूर्ति तथा खराब ट्रांसफार्मर को बदलने की कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। प्रभारी मंत्री ने जिले में सौर ऊर्जा के लिए विकल्पों को तलाशने के निर्देश दिए हैं। शैक्षणिक गतिविधियों की समीक्षा करते हुए प्रभारी मंत्री ने शिक्षा विभाग के अधिकारियों के साथ-साथ उपखण्ड अधिकारी (राजस्व), तहसीलदार एवं अन्य अधिकारियों को विद्यालयों का सतत निरीक्षण करने के निर्देश दिए हैं।

नाबालिग के साथ हुआ दुष्कर्म, मामला दर्ज

सीधी

जिले के बहरी थाना अंतर्गत एक किशोरी के साथ दुष्कृत्य करने को लेकर मामला दर्ज हुआ है। धीनौना कृत्य करने वाले आरोपी के गिरफ्तार होने की जानकारी मिली है। यह मामला बहरी थाना अंतर्गत खुटेली गांव का होना बताया जा रहा है। पीड़िता को जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है।

दरअसल यह मामला 5 नवंबर का है, जहां देर रात 13 साल की किशोरी अपने घर के पास काम कर रही थी। अभी रात के अंधेरी का फायदा उठाकर दो आरोपियों ने उसके साथ दुष्कर्म किया और फिर बेहोशी की हालत में वहां से छोड़कर भाग गए। घटनाक्रम की जानकारी किशोरी ने अपने माता-पिता को दी। जहां माता-पिता ने इसकी सूचना बहरी थाने में फोन के माध्यम से दी और इलाज के लिए गंभीर हालत में जिला अस्पताल सीधी में भर्ती कर दिया गया जहां उसका इलाज चल रहा है। दुष्कर्म पीड़िता किशोरी ने

जानकारी देते हुए बताया है कि मैं रात 9 बजे गाय बैल को भगाने के लिए अपने घर के बाहर गई थी। पापा घर में नहीं थे तो मैं टॉच लेकर पशु भगाने के लिए बाहर निकली, क्योंकि घर के सामने खेती कट कर रखी हुई थी। वहीं पीछे से वे लोग आए और मेरा मुंह बंद करके अदर के खेत में पटक दिए और बोले कि घर में बताओ गी तो तुम्हारी जान ले लेंगे। उसके बाद संजय रजक हाथ पकड़ा था और लालू कोल गलत काम कर रहा था। जब ज्यादा ब्लाड बहने लगा तो सब छोड़ कर भाग

गए। इसके बाद मैं किसी तरह से घर गई और अपनी मम्मी से यह सब बताई। फिलहाल अस्पताल चौकी से मिली जानकारी के अनुसार मामला जीरो में दर्ज कर लिया गया है और बहरी थाने में मामले को भेज दिया गया है। इसके अलावा एक आरोपी की गिरफ्तारी 6 नवंबर को ही हो गई थी तथा दूसरे आरोपी की गिरफ्तारी कल मंगलवार की देर शाम हुई है। जिसे आज बुधवार को न्यायालय में पेश किया जाएगा।

थाना प्रभारी जानकारी देने से करते रहे परहेज

इस मामले में बहरी थाना प्रभारी राकेश बैस दो दिनों से संपर्क करना चाहा लेकिन जानकारी देने से परहेज करते नजर आ रहे हैं। कहीं दबाव रहा होगा या फिर मीडिया अथवा आम जनता का फोन उठाने से वे परहेज कर रहे हैं। कारण जो भी हो इस घटना को लेकर दो दिनों से जानकारी लेनी चाही गई तो वह फोन उठाने से लगातार परहेज कर रहे हैं। जबकि मैंने उनके क्वार्टर नंबर में भी संबंधित मामले की जानकारी देकर उल्लेखित किया है कि दुष्कृत्य के मामले में क्या कार्यवाही की गई इसके बाद भी वह कोई जवाब नहीं दिए। थाना प्रभारी बहरी द्वारा फोन न उठाना उनका क्या मकसद रहा यह तो वही जानेंगे।

गणेश स्कूल के 4 खिलाड़ी राज्यस्तर में चयनित



सीधी। विगत 3 से 7 नवंबर को जबलपुर में 68वीं शालेय राज्यस्तरीय बॉक्सिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था जिसमें रोवा संभागीय टीम से श्री गणेश स्कूल सीनियर सेकेंडरी स्कूल पड़र के 7 खिलाड़ी सम्मिलित हुए थे। उक्त प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करते हुए विभिन्न वर्गों में 4 खिलाड़ियों ने

अपनी खेल प्रतिभा का परिचय देकर दमखम दिखाया और पदक हासिल कर स्थान बनाया है। खिलाड़ियों के वापस लौटने पर विद्यालय परिवार ने उन्हें सम्मानित किया। पदक विजेता खिलाड़ियों के 14 वर्ष बालक वर्ग में हिमांशु सिंह व प्रवीण साहू ने रजत पदक एवं 17 वर्ष बालिका वर्ग में समृद्धि चौबे व साक्षी

कार्तिकेय भगवान का मना स्थापना दिवस

तिवारी ने कास्य पदक जीते। जीत हासिल करने वाले प्रतिभागियों को मेडल व शील्ड प्रदान कर सम्मानित किया गया। पदक विजेता खिलाड़ियों एवं उनके प्रशिक्षक सुरज शुक्ल को श्री गणेश ग्रुप ऑफ इंस्टिट्यूट्स के डायरेक्टर नीरज शर्मा, असिस्टेंट डायरेक्टर अरुण ओझा, प्राचार्य डॉ. महेंद्र कुमार तिवारी एवं एचएम माएमा सिमन्स ने हर्ष जताते हुए सराहना की और उन्हें बधाई दी। इस मौके पर खेल प्रशिक्षकों में तरुणनाथ मिश्र, सुरज शुक्ल, सुभाष शुक्ल, माखनलाल मिश्र, प्रियंका सिंह, अंकुर मिश्र, विश्वास पाण्डेय एवं समस्त स्टॉफ ने शुभकामना प्रेषित कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



सीधी। शहर के इकलौते कार्तिकेय मंदिर वेंटरिरी हॉस्पिटल के पास सिंगरौली रोड में स्थित है, जहां कार्तिक माह के अंतिम मंगलवार को कार्तिकेय भगवान के मंदिर की स्थापना दिवस मनाया गया। इस दौरान 12 घंटे का अखंड कीर्तन एवं दिन बुधवार को विशाल भंडारा का आयोजन किया गया। जहां कीर्तन में मुख्य रूप से मंदिर समिति की महिला अध्यक्ष एवं श्री गुरु बजरंग संघ मातृशक्ति प्रदेश संयोजिका श्रीमती गुड्डिया पाण्डेय कलश स्थापना करती हुई। अखंड संकीर्तन का शुरुआत की। तत्पश्चात महिला मंडली श्रीमती विमल तिवारी, श्रीमती प्रीति उपाध्याय, श्रीमती चंद्रावती सिंह, श्रीमती मीनू सिंह, श्रीमती उर्मिला शर्मा, श्रीमती रानू सिंह, श्रीमती विमल पटेल, श्रीमती सुनीता पटेल, श्रीमती पुनम पाण्डेय आदि ने बताया कि 1996 में परिसर में व्यवस्था के रूप में मंदिर निर्माण एवं धार्मिक कार्यक्रम है समर्पित हैं।

कबाड़ दुकान में लगी आग, लाखों की हुई नुकसानी

नियम विरुद्ध तरीके से संचालित थी यह कबाड़ दुकान

सीधी। जहां सब लोग छोटी दीपावली मना रहे थे आतिशबाजी के दौरान एक बड़ा हादसा भी हुआ जिसमें कि नाग मंदिर के आगे एक कबाड़ व्यवसायी के दुकान में आग लग गई। जिसे देखते-देखते आग इतनी तेज हो गई कि काबू पाना मुश्किल हो गया था। शहर की बीचो-बीच एक दो मंजिला मकान में अचानक भीषण आग लग गई जिसकी वजह से धू-धूकर पूरा मकान जलने लगा। देखते ही देखते इस कदर से धुआं उठा कि पूरे शहर को उसने अपनी चपेट में ले लिया। घटना की जानकारी मिलते ही समाजसेवी डॉ. अनूप मिश्रा तत्काल मौके पर पहुंचे। फायर ब्रिगेड बुलाकर आग पर काबू पाने के लिए प्रयास कराया गया।

दरअसल पूरा मामला सीधी शहर का है जहां वार्ड क्र 9 के



पास सूखा नाला के समीप ही कबाड़ी की दुकान में अचानक आग लग गई। जिसकी वजह से कबाड़ का सामान जलकर राख में तब्दील हो गया। जानकारी लगते ही फायर ब्रिगेड की टीम को सूचना दी गई। जिसके बाद मौके पर फायर ब्रिगेड पहुंची और उसे बुझाने की कोसिस कर रही है। 1 घंटे से ज्यादा का समय हो गया है पर अभी

तक आग पर काबू पाया नहीं जा सकता है। वहीं पूरे मामले को लेकर थाना प्रभारी कोतवाली अभिषेक उपाध्याय ने जानकारी देते हुए बताया है कि सीधी शहर के बीचों-बीच यह आग लगी है अभी आग लगने का कारण अज्ञात है। साथी वहां सामान रखा हुआ था लेकिन वह दुकान बंद थी। अभी तक इस बात की जानकारी नहीं

लग पाई है कि वह दुकान किसकी है फिलहाल सबसे प्राथमिक चीज यह है कि आग पर काबू पाया जा सके। जहां आग बुझाने के लिए भारतीय की टीम मौके पर पहुंच गई है।

बीच बाजार में नहीं होनी चाहिए कबाड़ की दुकान

यह भी जानकारी मिली है कि कबाड़ी की दुकान नियम विरुद्ध बीच मोहल्ले में नहीं होनी चाहिए लेकिन जिसकी दुकान है उससे प्रशासन भी संकोच करता है। यह बड़ी बात है कि बड़ी घटना घटने से बच गई। बताया गया है कि जिस कबाड़ की दुकान में आग लगी वहां प्लास्टिक की ज्यादा सामग्रियां थी जिस वजह से आग पर काबू पाने के लिए काफी मशकत भी करनी पड़ी।

सीधी जिले में भारतीय मजदूर संघ की 70 वर्षों की गाथा का प्रचार

सीधी। भारतीय मजदूर संघ (बीएमएस) के जिला मंत्री दीपनारायण द्विवेदी ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर बताया कि भारतीय मजदूर संघ की 70 वर्षों की उपलब्धियों और संघर्षों को गांव-गांव में प्रचारित करने के लिए सीधी जिले में एक महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक में बीएमएस के जिला पदाधिकारियों ने उठाएँ मजदूरों के हितों को लेकर रणनीति बनाई गई। सर्वप्रथम भगवान विश्वकर्मा जी का पूजन अर्चना कर श्रम गीत का गायन किया गया। श्रम गीत

के पश्चात जिला मंत्री श्री द्विवेदी द्वारा मंच संचालन कर बैठक को गति प्रदान की। बैठक में 01-15 दिसम्बर 2024 श्रमिक संपर्क अभियान हेतु जिले, तहसील एवं ब्लाक स्तर की संपर्क टोलियां का निर्माण, 01-21 जनवरी 2025 निधि संग्रह अभियान, जिले में नवीन यूनियन पंजीयन एवं जिले में पंजीकृत यूनियनों के अभिलेख के विषय पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक के मुख्य अतिथि भारतीय मजदूर संघ (बीएमएस) प्रदेश कार्य समिति सदस्य डीपी



दुबे ने 70 वर्षों की कार्यकाल का उद्घोषण करते हुए कहा, भारतीय मजदूर संघ ने पिछले सात दशकों में श्रमिकों के अधिकारों की रक्षा, उनके विकास और कल्याण के लिए अनगिनत संघर्ष किए हैं। यह समय है कि हम अपने इस सफर को न केवल याद करें, बल्कि इसे आने वाली पीढ़ियों तक पहुंचाने के लिए ठोस कदम उठाएँ। श्री दुबे ने कहा कि मजदूर संघ ने श्रमिकों के लिए जो सुख

और सुविधाएँ उपलब्ध कराई हैं, वे अद्वितीय हैं। संघ ने हमेशा श्रमिकों के हक की लड़ाई लड़ी है, चाहे वह वेतन में वृद्धि हो या कार्यस्थल पर बेहतर सुविधाएँ प्रदान करने की बात। बैठक में उपस्थित सभी पदाधिकारियों ने सहमति जताई कि अब समय आ गया है कि इस 70 वर्षीय यात्रा की महत्ता को लोगों तक पहुंचाया जाए। बैठक में इस बात पर भी जोर दिया गया कि गांव-गांव में जन जागरूकता अभियान चलाया जाए। इसके तहत बीएमएस की विभिन्न योजनाओं, उपलब्धियों

और श्रमिकों के अधिकारों की जानकारी गांव के प्रत्येक व्यक्ति तक पहुंचाई जाएगी। यह अभियान विशेष रूप से युवाओं को ध्यान में रखकर चलाया जाएगा ताकि वे अपने अधिकारों के प्रति साजग रहें। डीपी दुबे ने अंत में सभी पदाधिकारियों को प्रेरित करते हुए कहा, आप सभी की मेहनत और समर्पण से ही हम अपने लक्ष्य को प्राप्त कर सकेंगे। हम सभी को मिलकर इस 70 वर्षीय यात्रा को आगे के साथ मनाना है और आगे की दिशा में नई उपलब्धियाँ हासिल करनी हैं।

रेत से लदे वाहन पर पुलिस द्वारा की गई कार्यवाही

बहरी। अवैध रूप से रेत का परिवहन करने वालों के खिलाफ पुलिस द्वारा कार्यवाही करते हुए दो वाहनों को जप्त कर मालिकों के खिलाफ कार्यवाही की गई है। जानकारी के अनुसार 13 नवंबर को मुखबिर द्वारा सूचना मिली कि ग्राम पोखरा में पोड़ी तरफ से एक टाटा 912 वाहन क्रमांक एएमपी 53 जीए 4329 का चालक वाहन में चोरी का रेत लोड कर पोखरा तरफ आ रहा है। उक्त सूचना पर मुखबिर के बताये अनुसार पोड़ी पोखरा रोड कोटा के सामने पहाड़ी में वाहन के आने का इंतजार किया, जो कुछ समय बाद मुखबिर के बताये अनुसार वाहन टाटा 912 लाल पीले रंग का आता दिखा। वाहन के पास जाकर देखा तो वाहन में रजिस्ट्रेशन नम्बर एएमपी 53 जीए 4329 लेख



था तथा वाहन के ट्राली में फूल बाड़ी रेत लोड होना पाया गया। चालक से उसका नाम पता पूछा गया जो अपना नाम राकेश साहू पिता गंगा प्रसाद साहू उम्र 38 वर्ष निवासी ग्राम पोड़ी थाना बहरी का होना बताया। जिससे उक्त रेत के संबंध में वैध कागजात मांगे गये जो नहीं होना बताया। वाहन चालक से वाहन स्वामी का नाम, पता पूछा गया जो स्वयं वाहन स्वामी होना बताया। वाहन चालक वाहन स्वामी राकेश साहू का जुर्म

अपराध 303(2), 317(5) बीएमएस एवं 4/21 खनिज अधिनियम का अपराध घटित करना पाया गया। चालक/वाहन स्वामी को कागजात पेश करने हेतु समय दिया गया। बाद आरोपी चालक राकेश साहू के कब्जे से वाहन टाटा 912 क्रमांक एएमपी 53 जीए 4329 फूल रेत लोड कीमती करीबन 12 लाख रुपये का समझ गवाहन उपरोक्त के मुताबिक जती पत्रक के समय 9:50 बजे जप्त किया जाकर पुलिस कब्जे में लिया गया। आरोपी चालक/वाहन स्वामी राकेश साहू पिता गंगा प्रसाद साहू उम्र 38 वर्ष निवासी ग्राम पोड़ी थाना बहरी का जुर्म जमानती होने से धारा 35(3) बीएमएस की नोटिस तामील कर न्यायालय उपस्थित होने हेतु पार्वंद किया गया।

स्कूल में बच्चों को दी गई यातायात के नियमों की जानकारी



सीधी। यातायात के नियम और यातायात के संकेत महत्वपूर्ण कौशल है। जिन्हें हर बच्चे को कम उम्र में ही सीखना चाहिए। इन नियमों और संकेतों को सीखने से बच्चों को दुर्घटनाओं से बचने और सड़क पर खुद को और दूसरों को सुरक्षित रखने में मदद मिल सकती है। इन्हीं सब बातों को ध्यान रखते हुए सीधी जिले के ग्रेस इंटरनेशनल स्कूल के शिक्षकों द्वारा बच्चों को यातायात के नियमों एवं ट्रैफिक सिग्नल लाइट के बारे में बताया गया। बच्चों ने भी यातायात के

नियमों को ध्यान से सुना। प्रधानाचार्या श्रीमती ऋचा झा ने बच्चों को बताया कि यातायात के नियमों के पालन से दुर्घटनाओं को टाला जा सकता है। इस दौरान समस्त शिक्षक-गण संजय त्रिपाठी, सौरभ सिंह, निवेदिता चटर्जी, प्रियंका श्रीवास्तव, संध्या तिवारी, समता चतुर्वेदी, अनुष्का गौतम, एकता शुक्ला, अभिषेक भारती, मनीष रवि, दीक्षा केवट, पुष्पराज सिंह सोलंकी, प्रकाश पटेल, आकाश झा, अरुण तमग उपस्थित रहे।

रेल रॉको अभियान का आयोजन 30 को

सीधी। कटनी चोपन रेल लाइन के शंकरपुर भदौरा में कई वर्षों से रेल स्टांपेज की मांग की जा रही है कि इंटरसिटी व शक्तिपुंज एक्सप्रेस का 1 मिनट के लिए यात्री एवं स्वास्थ्य समस्या को लेकर एजबलपुर तक आने-जाने में क्षेत्रीय जनो को भारी समस्या होती है जबकि सीधी जिले के सबसे नजदीकी स्टेशन शंकरपुर भदौरा है जिसकी दूरी 30 से 36 किलोमीटर है और कुसमी ब्लॉक आदिवासी अंचल जहां संजय टाइगर रिजर्व है एवं छत्तीसगढ़ से सीधी में रोड जोड़ती है। यानीशंकरपुर भदौरा में जेन नरेशन है वहीं रेल रूकना अनिवाह्य है एवं 1250 एवं 1249 के बीच अंडर ब्रिज बनाई जा रही है जिसे रोक लगाकर ओवर ब्रिज बनाया जाए क्योंकि अंडर ब्रिज में पानी आ जाता है।

सदिग्ध मौत पर परिजनो ने लगाया हत्या का आरोप

सीधी। शहर के समीपी ग्राम पंचायत नौगावां धीर सिंह में आज 13 नवंबर को 24 वर्षीय नवविवाहिता की फांसी के फंदे में शव मिलने पर मायके पक्ष के लोगों ने सुनियोजित तरीके से हत्या का आरोप लगाया है।

मिली जानकारी के अनुसार नौगावां धीरसिंह निवासी संध्या साकेत पति नीरज साकेत उम्र 24 वर्ष का मायका सिटी कोतवाली थाना अंतर्गत ग्राम कुकुड़ीझर में है। सूचना पाकर कुकुड़ीझर से पिता रामनरेश साकेत एवं उनके अन्य परिजन मौके पर पहुंचे। चर्चा के दौरान मृतिका के पिता रामनरेश साकेत ने आरोप लगाया कि उनकी बेटी संध्या साकेत की हत्या दामाद नीरज साकेत ने गला

फांसी के फंदे में मिला नवविवाहिता का शव

दबाकर किया है। उनका आरोप था कि इसके पहले भी दामाद उनकी बेटी को काफी प्रताड़ित करता था। उसके साथ काफी बेरहमी से दामाद द्वारा मारपीट की जाती थी। उन्होंने कहा कि लड़की की सास एवं ससुर को इस मामले में कोई गलती नहीं है। उसकी बेटी को दामाद ने ही गला दबाकर मारा है। बेटी की मौत होने के बाद भी दामाद द्वारा उनको कोई सूचना फोन पर नहीं दी गई। मुझे दूसरों के माध्यम से जानकारी मिली कि उनकी बेटी संध्या साकेत को मार डाला गया है। जिसके बाद वह अपने परिवार के लोगों के साथ माके पर आए हैं। उनका कहना

था कि बेटी संध्या साकेत को बिस्तर में लेते रहने के दौरान ही गला दबाकर मार डाला गया है। बेटी की मौत के बाद उसके दो छोटे-छोटे बच्चे भी अब अनाथ हो चुके हैं। मृतिका की पांच वर्षीय बेटी निधि साकेत एवं तीन वर्षीय बेटा आयुष साकेत हैं। मां की मौत के बाद यह मासूम भी काफी चिंतित एवं उदास नजर आए। निहाल पक्ष के लोग ही मासूम बच्चों को संभालने में लगे हुए थे। सूचना पाकर मौके पर पहुंची जमोड़ी थाना पुलिस द्वारा पंचनामा कार्यवाही के पश्चात लाश को जिला अस्पताल के मर्चुरी में पोस्टमार्टम के लिए पहुंचाया गया।

पोस्टमार्टम के बाद भी लोगों की काफी भीड़ मौजूद थी। पोस्टमार्टम कार्यवाही पूर्ण होने के बाद शव ससुराल पक्ष को सौंप दिया गया है। जमोड़ी थाना पुलिस द्वारा इस मामले में मृतिका के मायके पक्ष के बयान भी दर्ज किए गए हैं। आगे नवविवाहिता की सदिग्ध मौत पर डीएसपी द्वारा जांच की जाएगी। जिसमें मायके एवं ससुराल पक्ष के बयान दर्ज होंगे। साथ ही पोस्टमार्टम रिपोर्ट में मौत के कारणों के संबंध में जो जानकारी सामने आएगी उसी के आधार पर पुलिस द्वारा कार्यवाही की जाएगी। इस घटना को लेकर मायके पक्ष के लोगों में काफी

आक्रोश देखा जा रहा था और उनके द्वारा जल्द कार्यवाही की मांग की जा रही थी। मामले को लेकर डीएसपी करेंगे जांच : टीआई इस घटना को लेकर नगर निरीक्षक जमोड़ी विशाल शर्मा ने कहा कि पूरे मामले में जांच प्रक्रिया डीएसपी द्वारा किया जाएगा। उन्होंने कहा कि नवविवाहिता की सदिग्ध मौत पर जमोड़ी थाना में मर्ग कायम कर विवेचना शुरू की गई है। पुलिस को पोस्टमार्टम रिपोर्ट मिलने का इंतजार है।

पाकिस्तानी क्रिकेटर बदतमीजी पर उतरा

चैंपियंस ट्रॉफी विवाद के बाद सरआम बीसीसीआई को दी गालियां

आईसीसी की बातचीत जारी

नई दिल्ली, एजेंसी। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए बीसीसीआई ने टीम इंडिया को पाकिस्तान भेजने से मना कर दिया है। जब से भारतीय क्रिकेट बोर्ड ने जैसे ही इस टूर्नामेंट को लेकर अपना फैसला सुनाया है, क्रिकेट की दुनिया में बवाल मचा हुआ है। बीसीसीआई के फैसले पर पूरे पाकिस्तान में हंगामा है। वहीं इस खबर को लेकर पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर तनवीर अहमद ने तो सारी हदें पार कर दी और गाल-गलीज

पर उतर आए हैं। उन्होंने सरआम सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक शब्दों का इस्तेमाल किया है। तनवीर अहमद ने क्या कहा?

तनवीर अहमद भारत के पाकिस्तान नहीं जाने को लेकर पिछले कुछ दिनों से भड़के हुए हैं और बयानबाजी कर रहे हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर कहा 'बीसीसीआई ये चूड़ियां अपने दोनों हाथों में पहन लो।' वह इतना

तक ही नहीं रुके उन्होंने भारतीय क्रिकेट बोर्ड के लिए झुटा, घटिया, गंदा, बदमाश और दोगला जैसे आपत्तिजनक शब्दों का भी इस्तेमाल किया।

तनवीर ने आगे कहा कि बीसीसीआई पर विश्वास करने से अच्छा है कि किसी गधे पर विश्वास पर कर लें वो भी धोखा नहीं देगा। उन्होंने पाकिस्तानी मीडिया से भारतीय मीडिया के लोगों को नहीं बुलाने की अपील की।

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने बीसीसीआई के फैसले के बाद भारत से किसी भी टूर्नामेंट में नहीं खेलने और मेजबानी छीने जाने पर चैंपियंस ट्रॉफी से नाम वापस लेने की धमकी दी थी। इतना ही नहीं रिपोर्ट के मुताबिक मंगलवार 12 नवंबर को आईसीसी को एक ईमेल किया, जिसमें भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड से टीम इंडिया को नहीं भेजने की पुख्ता वजहों बताए जाने की मांग की है। वहीं आईसीसी लगातार सभी टीमों से बातचीत कर रही है और टूर्नामेंट के शेड्यूल को लेकर चर्चा जारी है। वहीं कुछ रिपोर्ट्स में दावा किया है कि आईसीसी ने बैकअप के तहत साउथ अफ्रीका में टूर्नामेंट आयोजित करने की योजना बनाई है।



शुभमन गिल ने की उम्र में धोखाधड़ी सोशल मीडिया पर दावे से सब हैरान

नई दिल्ली, एजेंसी। क्रिकेट हो या कोई अन्य खेल, एथलीटों को कई बार अपनी उम्र छिपाते हुए पकड़ा गया है। भारत के पूर्व क्रिकेटर अमित मिश्रा उम्र छिपाने की बात स्वीकार चुके हैं, वहीं एक बार नितेश राणा उम्र छिपाने के मामले में BCCI से सम्पेशन झेल चुके हैं। मगर अब शुभमन गिल भी इसी कारण चर्चा में हैं। दरअसल सोशल मीडिया पर एक पोस्ट वायरल हो रहा है, जिसमें शुभमन गिल और उनकी बहन शहनील गिल के जन्मदिवस में सिर्फ 3 महीने का अंतर है।

शुभमन गिल इस समय भारत के टॉप क्रिकेटर्स में से एक हैं और उनका जन्म 8 सितंबर 1999 को पंजाब फाजिल्का में हुआ था। शुभमन की एक बहन भी है, जिसका नाम शहनील गिल है, जो सोशल मीडिया पर एक्टिव रहती हैं और निरंतर चर्चाओं में बनी रहती हैं। वायरल हो रहे पोस्ट में देखा जा सकता है कि शहनील गिल का जन्म 16 दिसंबर 1999 को हुआ था। दोनों भाई-बहन के जन्मदिवस को देखा जाए तो उसमें सिर्फ 3 महीने का अंतर है। ऐसे

में भारतीय क्रिकेटर पर आरोप लगाए जा रहे हैं कि उन्होंने अपनी उम्र में बदलाव करके धोखाधड़ी की है।

क्या है सच्चाई?

इस तरह के पोस्ट पहले भी वायरल होते रहे हैं, लेकिन गुजरात टाइटंस ने करीब एक साल पहले खाबंघन के मौके पर इंस्टाग्राम पर एक वीडियो साझा किया था। उसी वीडियो में शहनील गिल ने खुलासा करते हुए बताया था कि उनकी और शुभमन की उम्र में बड़ा साल का अंतर है। इस वीडियो में शहनील गिल कहती हैं, हम बचपन में एक-दूसरे के बेस्ट फ्रेंड हुआ करते थे। हम हमेशा साथ में घूमते थे, मगर जब शुभमन मैच खेलने बाहर जाने लगे और ज्यादातर घर से बाहर ही रहते थे, तब मेरे लिए समय बिताना मुश्किल होता था क्योंकि मेरे ज्यादा दोस्त नहीं थे। हम बचपन से एक-दूसरे के करीब रहे हैं क्योंकि हमारी उम्र में सिर्फ बड़ा साल का अंतर है। मैं बचपन में बहुत शर्मीली हुआ करती थी, वहीं शुभमन खूब शरारत करता था।



टेनिस:

ज्वेरेव ने रुबलेव को हराया

एटीपी फाइनल्स में बोपन्ना-एबडेन की जोड़ी को पहले मैच में मिली हार

तूरिन, एजेंसी। 2018 और 2021 के विजेता जर्मनी के अलेक्जेंडर ज्वेरेव ने एटीपी फाइनल्स के तीसरे खिताब की राह में जीत से शुरुआत की है। उन्होंने रफू दौरे के पहले मैच में रूस के आंद्रे रुबलेव को सीधे सेटों में 6-4, 6-4 से हराया। वहीं, युगल में भारत के रोहन बोपन्ना और ऑस्ट्रेलिया के मैथ्यू एबडेन की जोड़ी को पहले रफू दौरे के मैच में हार का सामना करना पड़ा। उन्हें इटली की जोड़ी साइमन बोलेली और एंड्रिया ववासरी के हाथों 2-6, 3-6 से हार का सामना करना पड़ा। बोलेली और ववासरी ने इस जीत के साथ बोपन्ना-एबडेन से ऑस्ट्रेलियाई ओपन के फाइनल में मिली हार का बदला भी ले लिया।

सिनर को मिली विश्व नंबर एक की ट्रॉफी

पेरिस मास्टर्स का खिताब जीतकर आ रहे ज्वेरेव की यह लगातार छठी जीत है। ज्वेरेव का इस मैच में भी दबदबा रहा। उन्होंने कुल नौ एस लगाए और अपनी सर्विस पर सिर्फ 10 अंक गंवाए। रुबलेव ने कहा, ज्वेरेव 220 किलोमीटर प्रति घंटा की रफ्तार से सर्विस कर रहे थे, जिसका सामना करना आसान नहीं था। वहीं, इस वर्ष ऑस्ट्रेलियाई ओपन और यूएस ओपन का खिताब जीतने वाले विश्व नंबर एक

इटली के यानिक सिनर को वर्ष के विश्व नंबर एक की ट्रॉफी सौंपी गई। सिनर ने कहा, इस ट्रॉफी को ग्रहण करने की इससे अच्छी दूसरी जगह नहीं हो सकती है। ट्रॉफी लेने के दौरान सिनर की मां सिगलिंडे की आंखों में आंसू थे। सिनर ने रविवार को खेले गए पहले मैच में एलेक्स डि मिनीर को हराया था। दूसरी ओर सोमवार को नॉर्वे के कैस्पर रूड से हारने के बाद स्पेन के कार्लोस अल्कारेज ने कहा, उनके पेट में तकलीफ थी। यहां आने से पहले मैं घर पर बीमार था। मैच की सुबह मुझे पेट में तकलीफ हुई।

वौथा एटीपी फाइनल्स खेल रहे हैं बोपन्ना

बोपन्ना चौथी बार एटीपी फाइनल्स खेल रहे हैं। इटली की जोड़ी स्थानीय दर्शकों का जबरदस्त समर्थन मिला। बोपन्ना-एबडेन ने महत्वपूर्ण मौकों पर दो डबल फॉल्ट किए, दोनों ही मौकों पर उनकी सर्विस टूट। बांब ब्रायन रफू में शामिल बोपन्ना और एबडेन का अब अगला मुकाबला शीप वरीय जोड़ी अल सल्लाडोर के मार्सेल्लो अरेवालो और क्रोएशिया के मेट पेविच से बुधवार को होगा। बोपन्ना-एबडेन बीते वर्ष एटीपी फाइनल्स के सेमीफाइनल में पहुंचे थे।

राजधानी टेन से भी फास्ट है इस गेंदबाज की स्पीड, वनडे डेब्यू में तूफानी रफ्तार से मचाई सनसनी



नई दिल्ली, एजेंसी। 11 नवंबर को क्रिकेट में एक खास रिकॉर्ड दर्ज हुआ। खास तौर पर बांग्लादेश क्रिकेट में, जहां एक 22 वर्षीय बांग्लादेशी क्रिकेटर ने अपने देश के लिए सबसे तेज गेंद फेंकी। इसके साथ बांग्लादेश के अब तक के सबसे तेज गेंदबाज बन गए। यहां हम बात कर रहे हैं नाहिद राणा की। यह कारनामा शारजाह क्रिकेट स्टेडियम में हुआ। जब बांग्लादेश और अफगानिस्तान के बीच तीसरा वनडे मैच खेला जा रहा था। यह मैच नाहिद राणा का वनडे डेब्यू मैच था।

राजधानी टेन से कम नहीं नाहिद की रफ्तार: नाहिद राणा टेस्ट क्रिकेट में अपने शानदार प्रदर्शन के जरिए बाबर आजम, विराट कोहली और रोहित शर्मा जैसे टॉप बल्लेबाजों को चुनौती दे चुके हैं। अब उन्होंने वनडे में शानदार डेब्यू किया है। बांग्लादेश क्रिकेट टीम के उपरते तेज गेंदबाज नाहिद राणा ने अपने वनडे डेब्यू में ही इतिहास रच दिया है। उन्होंने बांग्लादेश के सबसे तेज गेंदबाज बनने का तमगा हासिल किया। नाहिद राणा ने अफगानिस्तान के खिलाफ शारजाह में खेले गए तीसरे वनडे में 150.9 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से गेंद फेंकी, जो किसी भी बांग्लादेशी गेंदबाज द्वारा फेंकी गई अब तक की सबसे तेज गेंद है। इस रिकॉर्ड ने उन्हें तुरंत चर्चा का विषय बना दिया है।

नाहिद राणा के करियर के आंकड़े: 22 मार्च 2024 को इंटरनेशनल क्रिकेट में डेब्यू करने वाले नाहिद राणा ने अब तक बांग्लादेश के लिए 5 टेस्ट मैच खेले हैं। इन 5 टेस्ट मैचों में उन्होंने 4.79 की इकॉनमी से 14 विकेट लिए हैं। अपने डेब्यू वनडे मैच में नाहिद राणा ने 4 की इकॉनमी से 2 विकेट लिए।

नाहिद राणा ने 20 फर्स्ट क्लास क्रिकेट मैचों में 4 की इकॉनमी से 77 विकेट लिए हैं। उन्होंने 11 लिस्ट ए क्रिकेट मैचों में 5.23 की इकॉनमी से 28 विकेट लिए हैं।

पर्थ टेस्ट में कमेंट्री नहीं कर पाएंगे रिकी पॉटिंग और जस्टिन लैंगर, आईपीएल बना वजह



मेलबर्न, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग और लंबे समय तक उनके साथी रहे जस्टिन लैंगर सऊदी अरब में होने वाली इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की मेगा नीलामी के कारण भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 22 नवंबर से पर्थ में शुरू होने वाले पहले टेस्ट मैच में कमेंट्री नहीं कर पाएंगे। आईपीएल की नीलामी 24 और 25 नवंबर को जेद्दा में होगी।

एक ऑस्ट्रेलियाई समाचार पत्र के अनुसार, 'प्रतिबद्धताओं के टकराव के कारण चैनल सेवन को भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच पर्थ टेस्ट के कुछ हिस्सों में रिकी पॉटिंग और जस्टिन लैंगर की सेवाएं नहीं मिल पाएंगी। इस तरह से ऑस्ट्रेलिया को बाँडर गावस्कर ट्रॉफी की शुरुआती मैच में अपने धुर प्रशंसक की कमी खल सकती है। पॉटिंग को पंजाब किंग्स ने हाल में अपना मुख्य कोच नियुक्त किया जबकि लैंगर पहले से ही लखनऊ सुपरजायंट्स में यह भूमिका निभा रहे हैं। इन दोनों के अलावा ऑस्ट्रेलिया टीम के सहायक कोच डेनियल वितोरी भी पहले टेस्ट से बाहर रह सकते हैं। वह आईपीएल में सनराइजर्स हैदराबाद के मुख्य कोच हैं। इन तीनों की आईपीएल नीलामी में शामिल होने की संभावना है।

इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी 3 टी-20 के लिए वेस्टइंडीज की टीम का ऐलान

आंद्रे रसेल बाहर

नई दिल्ली, एजेंसी। वेस्टइंडीज ने इंग्लैंड के खिलाफ 5 मैचों की टी20 सीरीज में 0-2 से पिछड़ने के बाद आखिरी तीन मैचों के लिए टीम का ऐलान कर दिया है। बाएँ टखने में मोच के कारण आंद्रे रसेल सीरीज के बाकी मैच नहीं खेल पाएंगे। उनकी जगह शमर सिंगर को शामिल किया गया है। इस बीच अलजारी जोसेफ निर्लंबन से वापस आ गए हैं और शमर जोसेफ की जगह टीम में शामिल हुए हैं।

इंग्लैंड के खिलाफ तीसरे वनडे के दौरान अलजारी जोसेफ की कप्तान शार्ड होप के साथ फील्ड प्लेसमेंट को लेकर बहस हुई थी। गुस्से में वह मैदान से बाहर चले गए थे। इसके बाद अलजारी को क्रिकेट वेस्टइंडीज दो मैचों के

लिए बैन कर दिया था। बाद में उन्होंने सार्वजनिक रूप से माफी मांगी और होप के साथ सुलह भी की। सिंगर ने पिछले महीने श्रीलंका के खिलाफ टी20 इंटरनेशनल में डेब्यू किया था। अब तक दो मैचों में 25 रन देकर 1 विकेट और 24 रन देकर 1 विकेट लिया है। आंद्रे रसेल पहले टी20 के दौरान चोटिल हो गए थे।

इंग्लैंड ने बारबाडोस में पहले दो टी20 मैच जीतकर वेस्टइंडीज को करो या मरो की स्थिति में डाल दिया है। तीसरा टी20 मैच 14 नवंबर को सेंट लूसिया में खेला जाएगा, जहां 16 और 17 नवंबर को आखिरी दो मैच भी खेले जाएंगे। आंद्रे रसेल पहले टी20 के दौरान

चोटिल हो गए थे। टेंस हिंड्स को दूसरे मैच में डेब्यू करने का मौका मिला था। 32 वर्षीय खिलाड़ी का रविवार (10 नवंबर) को पहले मैच में अच्छा प्रदर्शन नहीं रहा था। उन्होंने 11वें नंबर पर बल्लेबाजी करते हुए पांच रन बनाए और अपने दो ओवरों में बिना विकेट लिए 24 रन दिए।

वेस्टइंडीज टी20 टीम

रोयमन पॉवेल (कप्तान), स्टन चैस, मैथ्यू फोर्ड, शिमरोन हेतमायर, टेंस हिंड्स, शार्ड होप, अकील होसेन, अलजारी जोसेफ, ब्रैंडन किंग, एविन लुईस, गुडकेश मोटी, निकोलस पूरन, शेरेफन रदरफोर्ड, रोमारियो शेफर्ड, शमर सिंगर।



अजीबो गरीब एक्शन वाले पॉल एडम्स का दावा-

अश्विन से बेहतर गेंदबाज हैं नाथन लियोन

नई दिल्ली, एजेंसी। दक्षिण अफ्रीका के पूर्व गेंदबाज पॉल एडम्स ने मंगलवार को कहा कि अनुभवी ऑस्ट्रेलियाई ऑफ स्पिनर नाथन लियोन भारत के रविचंद्रन अश्विन की तुलना में अधिक 'संपूर्ण गेंदबाज' हैं। लियोन के भारत के खिलाफ आगामी पांच टेस्ट मैचों की बाँडर-गावस्कर श्रृंखला में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने की उम्मीद है। 530 टेस्ट विकेट के साथ लियोन और 536 विकेट के साथ अश्विन दुनिया के दो सबसे मारक स्पिनर हैं। लेकिन अपने अपरंपरागत गेंदबाजी एक्शन के लिए लोकप्रिय हुए एडम्स ने कहा कि ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाज में दुनिया भर की पिचों पर बल्लेबाजों को परेशान करने की कुव्वत है। एडम्स 45 टेस्ट मैच खेलकर 134 विकेट झटक चुके हैं। उनसे जब पूछा गया कि दोनों में से किसके पास दुनिया भर में सफल होने के लिए संपूर्ण रणनीति है तो उन्होंने कहा कि मुझे अब भी लगता है कि उपमहाद्वीप और ऑस्ट्रेलिया या दक्षिण अफ्रीका में प्रतिस्पर्धा



करने के मामले में नाथन लियोन के पास अश्विन की तुलना में अधिक संपूर्ण खेल है। 47 वर्षीय एडम्स ने कहा कि उसके (अश्विन) पास एक कैरम बॉल है जो गेंद को विपरीत दिशाओं में घुमा सकती है। लेकिन लियोन ऐसे खिलाड़ी हैं जिन्होंने बहुत अधिक ओवर-स्पिन के साथ गेंदबाजी की है। इससे बल्लेबाजों को चुनौती मिलती है। भारत के अहम तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ऑस्ट्रेलिया में बाँडर गावस्कर श्रृंखला में खेलने वाली टीम का हिस्सा नहीं हैं और एडम्स को लगता है कि उनकी बहुत कमी खलेगी। एडम्स ने कहा कि मुझे लगता है कि ऑस्ट्रेलियाई परिस्थितियों को देखते हुए शमी की काफी कमी खलेगी। ऑस्ट्रेलिया में तेज और उछाल भरा विकेट भारत को दबदबा बनाने में मदद करता, अगर शमी टीम में शामिल होते। लेकिन यह भी चयनकर्ताओं के हाथ में नहीं है क्योंकि वह उबर रहे हैं। लेकिन मुझे लगता है कि उसकी कमी खलेगी।

जनजातीय गौरव दिवस के रूप में मनाई जाएगी बिरसा मुण्डा जयंती

कलेक्टर ने अधिकारियों को सौंपे दायित्व

पन्ना। भारत सरकार के जनजातीय कार्य मंत्रालय एवं म.प्र. शासन जनजातीय कार्य विभाग के निर्देशानुसार शुकुवार, 15 नवम्बर को भगवान बिरसा मुण्डा की 150वीं जयंती जनजातीय गौरव दिवस के रूप में मनाई जाएगी। बिरसा मुण्डा जयंती पर धरती आवा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान के तहत जागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जाएगा। इस दौरान संबिधान दिवस 26 नवम्बर तक विविध कार्यक्रम होंगे। जिला मुख्यालय पर जनजातीय गौरव दिवस का जिला स्तरीय कार्यक्रम सुबह 11 बजे से जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में स्थानीय टाउन हॉल में होगा। इसके अलावा जनपद पंचायत गुनौर एवं पर्वई क्षेत्र अंतर्गत भी कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। कलेक्टर सुरेश कुमार ने संपूर्ण कार्यक्रम के लिए जिला पंचायत सीईओ संघ प्रिय को नोडल अधिकारी नियुक्त



किया है। साथ ही जिला स्तरीय कार्यक्रम में समन्वय स्थापित कर कार्य करने का दायित्व भी अन्य अधिकारियों को सौंपा गया है। जिला संयोजक आर.के. सतनामी को जिला स्तरीय कार्यक्रम का प्रभारी नियुक्त कर समस्त विभागों के हितलाभ वितरण के लिए हितग्राहियों की जानकारी एकत्र कर मंच से हितलाभ वितरण कराने, वन अधिकार अधिनियम

के तहत जारी वन अधिकार पत्रों के वितरण इत्यादि का दायित्व सौंपा गया है। इसके अलावा अतिरिक्त मुख्य कार्यपालन अधिकारी अशोक कुमार चतुर्वेदी, परियोजना अधिकारी संजय सिंह परिहार, कार्यपालन यंत्री बी.डी. कोरी, जिला शिक्षा अधिकारी रविप्रकाश खरे, जिला परियोजना समन्वयक अजय कुमार गुप्ता, जिला आपूर्ति अधिकारी देवेन्द्र

खोबरिया, महाप्रबंधक जिला उद्योग एवं व्यापार केन्द्र राहुल दुबे, उप संचालक कृषि ए.पी. सुमन, उप संचालक पशु चिकित्सा सेवायें डॉ. डी.पी. तिवारी, सहायक संचालक उद्योगिकी पी.के. श्रीवास्तव, परियोजना अधिकारी जिला शहरी विकास अधिकरण शशिकपूर गढ़पाले, अग्रणी बैंक प्रबंधक शमा बानो, अधीक्षक आईटीआई विवेक रिछारिया, जिला परियोजना प्रबंधक एनआरएलएम प्रमोद शुक्ला तथा संबंधित विभाग प्रमुखों को भी आवश्यक दायित्व सौंपा गया है। जिला कलेक्टर द्वारा जनपद पंचायत गुनौर एवं पर्वई में आयोजित कार्यक्रम के लिए संबंधित एसडीएम को नोडल अधिकारी तथा जनपद पंचायत सीईओ को सहायक नोडल अधिकारी बनाया गया है। संबंधित अधिकारियों को कार्यक्रम के गरिमायम आयोजन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए हैं।

निमोनिया से रोकथाम के लिए सांस अभियान का शुभारंभ

पन्ना। लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा निमोनिया को सफलतापूर्वक निष्क्रिय करने के उद्देश्य से सामाजिक जागरूकता के तहत सांस नामक अभियान शुरू किया गया है, जिससे निमोनिया के कारण होने वाली नवजात एवं बाल मृत्यु को रोका जा सके। इस क्रम में आज कलेक्टर सुरेश कुमार ने जिला चिकित्सालय पन्ना में अभियान का शुभारंभ किया। यह अभियान 28 फरवरी 2025 तक संचालित होगा। उल्लेखनीय है कि नवजात एवं बाल्य मृत्यु का एक मुख्य कारण निमोनिया की बीमारी है। अभियान के दौरान स्वास्थ्यकर्मियों को प्रशिक्षित कर त्वरित पहचान, प्राथमिक उपचार एवं रेफरल के द्वारा मृत्यु के प्रकरणों में कमी लाने के लिए मैदानी स्तर तक प्रयास किए जा रहे हैं। साथ ही निमोनिया की रोकथाम के लिए स्तनपान, उम्र के अनुसार पूरक पोषण आहार, टीकाकरण, अच्छी गुणवत्ता वाली वायु जैसे प्रभावी उपायों के बारे में जनसामान्य को जागरूक भी किया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एस.के. त्रिपाठी, सिविल सर्जन डॉ. आलोक गुप्ता भी उपस्थित रहे।

प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस के प्रथम प्राचार्य की नियुक्ति पर सम्मान समारोह आयोजित

पन्ना। प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस छत्रसाल शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में मध्यप्रदेश शासन द्वारा साक्षात्कार के आधार पर नियुक्त प्राचार्य डॉ. एस. पी. एस. परमार के लिए स्वागत समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुरुआत प्राचार्य डॉ. एस. पी. एस. परमार द्वारा मां वीणा वादिनी को माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित करके किया गया। तत्पश्चात प्राचार्य का स्वागत महाविद्यालय के समस्त अधिकारियों व कर्मचारियों द्वारा माला और बुके के साथ शाल और श्री फल देकर किया गया। प्राचार्य द्वारा अपने ओजस्वीपूर्ण उद्बोधन में कहा गया कि आज मैं इस महाविद्यालय के प्राचार्य के रूप में अपनी नई जिम्मेदारी को स्वीकार करने के लिए अत्यधिक सम्मानित महसूस कर रहा हूँ। मध्यप्रदेश शासन द्वारा मुझे इस महत्वपूर्ण पद पर नियुक्त करने के लिए मैं उनका आभारी हूँ। प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस छत्रसाल शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पन्ना एक ऐसा संस्थान है जो शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए प्रतिबद्ध है। मैं इस संस्थान की गरिमा और प्रतिष्ठा को बढ़ाने



के लिए अपनी पूरी क्षमता से काम करने का वचन देता हूँ। मेरा लक्ष्य है कि हमारे छात्रों को शिक्षा के माध्यम से अपने लक्ष्यों को प्राप्त करने में मदद करें। हमारे प्राध्यापकों और कर्मचारियों के साथ मिलकर काम करने से हम अपने छात्रों को एक उत्कृष्ट शिक्षा प्रदान कर सकते हैं। प्राचार्य डॉ. एस. पी. एस. परमार 40 वर्षों से उच्च शिक्षा के क्षेत्र में अपनी सेवाएँ प्रदान कर रहे हैं। आपने भोपाल, टीकमगढ़, निवाड़ी, रीवा व मऊगंज जिले के अनेकों महाविद्यालय में अपनी सेवाएँ प्रदान कीं। आपके द्वारा प्राप्त गतवर्षों में एनसीसी, एनएसएस जिला संघटक, विधिक सहायता प्रकोष्ठ, क्रीडा सचिव, विश्वबैंक व रूसा संयोजक इत्यादि महत्वपूर्ण क्षेत्रों में भी सराहनीय कार्य किया है। इस अवसर पर

महाविद्यालय के प्रशासनिक अधिकारी डॉ. पी. मिश्रा ने कहा, यह महाविद्यालय प्रदेश के शिक्षा क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण मील का पथर साबित होगा। हम प्राचार्य की नियुक्ति पर बधाई देते हैं और आशा करते हैं कि आप महाविद्यालय को नई ऊँचाइयों पर पहुँचाएँगे। डॉ. जे.के.वर्मा, डॉ. मनोरमा गुप्ता, डॉ. आर. एम. दत्ता के साथ साथ सभी प्राध्यापक एवं कर्मचारियों ने महाविद्यालय के विकास के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की। इस स्वागत समारोह के साथ ही शासन द्वारा प्राचार्य की नियुक्ति से महाविद्यालय के उज्वल भविष्य की नई आशा जगी है। इस अवसर पर महाविद्यालय के सभी अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान द्वारा किया गया।

खाद्यान्न वितरण में अनियमितता पर हुई कार्यवाही

सीएम हेल्पलाइन की शिकायत कटवाने बराछ चौकी प्रभारी ने की हद पार

विक्रेता के विरुद्ध दर्ज कराई एफआईआर

पीड़िता ने पुलिस अधीक्षक से शिकायत पर की कार्यवाही एवं न्याय की मांग



पन्ना। कलेक्टर सुरेश कुमार के निर्देश पर प्रतिमाह की 4, 5 एवं 6 तारीख को अन्न उत्सव आयोजित कर पात्र हितग्राहियों को खाद्यान्न वितरण करने के निर्देश जारी किए गए हैं। इस संबंध में पूर्व में उचित मूल्य दुकान में नोडल अधिकारी की उपस्थिति में राशन वितरण तथा किसी भी अनियमितता पर संबंधित

के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की चेतावनी के लिए भी निर्देशित किया गया था। शाहनगर विकासखण्ड अंतर्गत शासकीय उचित मूल्य दुकान के विक्रेता द्वारा राशन वितरण में अनियमितता व गंभीर लापरवाही की शिकायत पर संबंधित के विरुद्ध जांच उपायों कार्यवाही की गई है। विक्रेता आदित्य त्रिपाठी के विरुद्ध

कनिष्ठ आपूर्ति अधिकारी मेघा चंदेल द्वारा आवश्यक वस्तु अधिनियम 1955 की धाराओं में शाहनगर थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। उल्लेखनीय है कि प्राथमिक कृषि साख समिति रेगुवां द्वारा संचालित उचित मूल्य दुकान चौपरा के माध्यम से पात्र हितग्राहियों को राशन वितरण में लापरवाही के संबंध में पूर्व में भी कई शिकायतें प्राप्त हुई थीं। संबंधित अधिकारियों द्वारा तत्समय मौके पर पहुंचकर शिकायत की विधिवत जांच व पंचनामा कार्यवाही की गई और खाद्यान्न वितरण के संबंध में स्थानीयजनों से आवश्यक जानकारी प्राप्त की गई।

अपनी कार्यप्रणाली की वजह से हमेशा विवादों में रहने वाले वर्तमान में बराछ चौकी में पदस्थ एएसआई शिशिर मंडल पर सीएम हेल्पलाइन की शिकायत कटवाने महिला के साथ बदसलूकी करने एवं धमकी देने के मामले की शिकायत पीड़िता के द्वारा पुलिस अधीक्षक पन्ना से की गई है। पीड़िता सरोज बाई कोरी निवासी ग्राम देवरी थाना कोतवाली पन्ना ने पुलिस अधीक्षक को शिकायत आवेदन सौंप कर बताया कि लगभग 1 साल पूर्व उसके परिवार के रिश्ते में जेट लगने वाले व्यक्ति



के द्वारा उसके घर से सामान फेंक कर जबरन कब्जा कर लिया गया है तभी से वह न्याय के लिए भटक रही है बराछ चौकी में शिकायत करने पर कार्यवाही नहीं होने पर

उसके द्वारा सीएम हेल्पलाइन में शिकायत की गई थी इसके बाद शुकुवार को चौकी प्रभारी से शिशिर मंडल उसके घर पहुंचे और बहला फुसलाकर उसे गाड़ी

में बैठाकर आरोपी पक्ष के घर ले गए और वहां पहुंचकर पीड़िता के साथ अश्लील गाली-गलौज करते हुए पूरे परिवार को जेल भेजने की धमकी देकर सीएम हेल्पलाइन की शिकायत करवाने का दबाव बनाया। पीड़िता ने बताया कि न्याय और सुरक्षा की फरियाद लेकर जिन पुलिस कर्मियों के पास वह पहुँचते हैं उन्हीं के द्वारा इस प्रकार का बर्ताव किया जाएगा तो वह किससे न्याय एवं सुरक्षा की उम्मीद करेंगे, पीड़िता ने पुलिस अधीक्षक से इस प्रकार का बर्ताव करने वाले पुलिसकर्मियों के साथ कार्रवाई और उसकी जमीन पर जबरन कब्जा

करने वाले जेट से उसके हिस्से की जमीन दिलाने की मांग की है। बता दें कि एएसआई शिशिर मंडल हमेशा विवादों में रहने वाले पुलिस कर्मियों में गिने जाते हैं इन पर फरियादियों के साथ बदसलूकी तानाशाही मारपीट एवं अवैध वसूली के मामले के की शिकायतें लगातार सामने आती रहती हैं, यह कई बार लाइन अटैच भी रह चुके हैं इसके बावजूद उनकी कार्यप्रणाली में कोई बदलाव नहीं आ रहा, अब देखना यह होगा कि पीड़िता की शिकायत पर न्याय प्रिय पुलिस अधीक्षक के द्वारा क्या कार्रवाई की जाती है।

धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 और बाजरा का 2625 रुपये प्रति क्विंटल

अजयगढ़ में किसान बीज के लिए हो रहे परेशान

बीमारियों की रोकथाम के लिए टीकाकरण कार्य 15 नवम्बर से

पन्ना। खरीफ विपणन मौसम 2024-25 के लिये धान कार्मन का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 और धान ग्रेड-ए का 2320 रुपये है। इसी तरह ज्वार मालदण्डी का 3421 रुपये, ज्वार हार्डब्रिड का 3371 रुपये और बाजरा का समर्थन मूल्य 2625 रुपये है। किसानों की एफएक्यू गुणवत्ता की उपज इन्हीं दरों पर उपाजित की जायेगी। जिला आपूर्ति अधिकारी देवेन्द्र खोबरिया ने बताया कि

ज्वार एवं बाजरा का उपाजित 22 नवम्बर से 20 दिसम्बर तक और धान का उपाजित 2 दिसम्बर से 20 जनवरी 2025 तक किया जायेगा। उपाजित प्रत्येक सप्ताह के सोमवार से शुकुवार तक होगा। गोदाम स्तर पर खाद्यान्न की गुणवत्ता का परीक्षण उपाजित एजेंसी के गुणवत्ता सर्वेयर द्वारा स्टेक लगाने के पहले किया जायेगा। परिवहनकर्ता द्वारा समग्र-सीमा में उपाजित खाद्यान्न का परिवहन नहीं करने पर पेनाल्टी की व्यवस्था साप्ताहिक रूप से की जायेगी।

भुगतान व्यवस्था समर्थन मूल्य पर धान, ज्वार एवं बाजरा की खरीदी के बाद भुगतान, कृषक पंजीयन के दौरान आधार नम्बर से लिंक बैंक खाते में किया जायेगा। धान, ज्वार एवं बाजरा उपाजित अर्वाधि के दौरान पड़ोसी राज्यों से उपाजित केन्द्र पर लायी जाने वाली उपज की अवैध बिक्री को रोकने के लिये समुचित कार्रवाई के निर्देश कलेक्टर को दिये गये हैं। पंजीयन एवं उपाजित में आने वाली तकनीकी

समस्याओं के समाधान के लिये जिले में एक तकनीकी सेल का गठन किया जायेगा। राज्य स्तर पर भी तकनीकी सेल का गठन किया जायेगा। जिला स्तरीय समिति उपाजित संबंधी सभी विवादों का अंतिम निराकरण तथा उपाजित खाद्यान्न की गुणवत्ता की निगरानी करेगी। राज्य स्तर पर एक कंट्रोल-रूम भी स्थापित किया जायेगा। इसका टेलीफोन नम्बर 0755-2551471 रहेगा। उपाजित अवधि में यह सुबह 9 से रात 7 बजे तक संचालित रहेगा।

पन्ना। जिले के अजयगढ़ में बीज के लिए किसान आये दिन हो रहे परेशान। किसानों के द्वारा लगातार अधिकारियों व



जनप्रतिनिधियों से शिकायत के बावजूद बीज नहीं मिल रहा है। बोबनी के समय बीज न मिलने से किसान चिंतित हैं और प्रतिदिन बीज भंडार में पहुंच कर लाइन लगा कर वापस लौट रहे हैं। बताया गया है कि दलदल लोक माध्यम से बीज वितरित कराया जा रहा है जिससे उनको मोटी आमदनी हो सके। किसानों ने अपना दर्द बयां कर बताया कि शासन के द्वारा किसानों को मुफ्त बीज दिया जाता है परन्तु मुफ्त तो छोड़ें रुपयों में भी बीज नहीं मिल रहा है।

पन्ना। पन्ना टाइगर रिजर्व में बाघ पुनर्स्थापना योजना अंतर्गत बाघों की सुरक्षा के दृष्टिगत पार्क परिधि से लगे ग्रामों के कुतों में कैनाइन डिस्टेंस्पर वायरस तथा अन्य सात बीमारियों की रोकथाम के लिए आगामी 15 नवम्बर से टीकाकरण कार्य प्रारंभ किया जाएगा। वर्ष 2024-25 में तकनीकी प्रस्ताव अनुसार 7 दिसम्बर तक 18 ग्रामों में तथा 2 से 25 जनवरी तक शेष 18 ग्रामों में टीकाकरण किया जाएगा। पन्ना टाइगर रिजर्व कार्यालय से मिली जानकारी अनुसार 15 नवम्बर को ग्राम मझगांव, 16 नवम्बर को हिनौता, 17 नवम्बर को कैमासन,

18 नवम्बर को बड़ौर, 19 नवम्बर को देररा, 20 नवम्बर को उमरावन, 21 नवम्बर को मडैयन, 22 एवं 23 नवम्बर को जरूआपुर, 25 नवम्बर को मनौर, 26 नवम्बर को बकचुर, 27 नवम्बर को चनेनी, 28 नवम्बर को नहरी, 29 नवम्बर को हरसा, 30 नवम्बर एवं 2 दिसम्बर को झिना, 3 एवं 4 दिसम्बर को सडुआ, 5 दिसम्बर को भापतपुर, 6 दिसम्बर को सलैया और 7 दिसम्बर को बगौहा में टीकाकरण होगा, जबकि 9 दिसम्बर से एक जनवरी तक बूस्टर टीकाकरण की तिथि निर्धारित की गई है। इसी तरह 2 जनवरी को ग्राम कटरिया, 3 जनवरी को मरहा, 4

जनवरी को खमरी, 6 जनवरी को ककरा-मुटवा, 7 जनवरी को कचनारी, 8 एवं 9 जनवरी को खजुरी कुड़ार, 10 जनवरी को मझा, 11 जनवरी को दहलान चौकी, 13 जनवरी को रानीपुर, 14 जनवरी को सरकोहा, 15, 16 एवं 17 जनवरी को अजयगढ़, 18 जनवरी को राजापुर, 20 जनवरी को बतासा, 21 जनवरी को पाव, 22 जनवरी को रायपुर टपरियन एवं बनहरी खुर्द, 24 जनवरी को बनहरी कला तथा 25 जनवरी को ग्राम मडुला में टीकाकरण होगा। बूस्टर टीकाकरण की तिथि 27 जनवरी से 19 फरवरी तक निर्धारित है।

रुन्झ बांध प्रभावितों ने 15 दिन में भुगतान नहीं होने पर दी काम रुकवाने की चेतावनी

एसडीएम व थाना प्रभारी को राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंप कर दी आर या पार की चेतावनी



पन्ना। रुन्झ बांध परियोजना प्रभावित ग्राम विश्रामगंज तहसील अजयगढ़ के सैकड़ों लोगों ने एसडीएम व थाना प्रभारी के माध्यम राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंप कर बताया है कि वर्ष 2018 में रुन्झ डैम परियोजना अन्तर्गत बांध निर्माण प्रारंभ हुआ था जिसका कार्य प्रगति पर है जिसमें कुछ ग्रामवासियों को मुआवजा राशि प्राप्त हो चुकी है और कुछ लोगों की शेष है। ग्रामवासियों के व्यवस्थापन, पेड़, मंदिर व पूरक आवादी की मुआवजा राशि शासन द्वारा प्रदान किया जाना शेष है। कई बार शासन प्रशासन को आवेदन व ज्ञापन सौंपने के बावजूद कोई सुनवाई नहीं हुई जिससे सभी लोग परेशान हैं। ग्रामीणों ने

चेतावनी दी है कि यदि 15 दिवस के अंदर शेष राशि का भुगतान नहीं हुआ तो समस्त ग्रामवासी रुन्झ डैम का निर्माण कार्य रोकने को मजबूर हो जाएंगे जिसकी समस्त जवाबदारी शासन प्रशासन की होगी। ज्ञापन के दौरान सैकड़ों की संख्या में रुन्झ बांध प्रभावित आदिवासियों एवं अन्य ग्रामीण शामिल रहे।

घटिया निर्माण की खबर प्रकाशित होने पर बीखलायें ठेकेदार के कर्मचारी ने पत्रकार को फोन पर दी धमकी

पन्ना। शाहनगर विकासखण्ड अन्तर्गत ग्राम पंचायत रामपुर खजरी में स्वास्थ्य विभाग के द्वारा करीब पचपन लाख की लागत से उपस्वास्थ्य केन्द्र के भवन का निर्माण कार्य चल रहा है। जिसके निर्माण कार्य में ठेकेदार द्वारा घटिया मटेरियल का उपयोग किया जा रहा था। जिसको लेकर क्षेत्रीय पत्रकारों द्वारा समाचार प्रकाशित किये गये थे। उक्त मामले को लेकर ठेकेदार द्वारा संबंधित पत्रकारों को धमकाया गया था। इसी मामले को लेकर क्षेत्रीय पत्रकारों ने एसडीएम तथा थाना प्रभारी को ज्ञापन देकर कार्यवाही की मांग की है। ज्ञापन देने वालों में संजय त्रिपाठी, अजय विश्वकर्मा, दीपक शर्मा, जय प्रकाश पान्डेय, विनोद पाठक, जितेन्द्र दुबे, मदन तिवारी, चरणजीत बिंजारा, प्रियप्रकाश तिहारी, गजेन्द्र सिंह, रामशरण सिंह, अमर सिंह, धीरज बैन कपिल मिश्रा आदि।

ग्राम पंचायत देवगांव में हो रहा भ्रष्टाचार, पंचों ने कलेक्टर से की शिकायत

पन्ना। जिले की कुछ ग्राम पंचायतों में अनियमितता धांधली भ्रष्टाचार एवं शासकीय राशि के गबन के मामले लगातार सामने आ रहे हैं। शिकायतों के बावजूद कार्यवाही नहीं होने से भ्रष्ट पंचायत कर्मियों के हौसले बुलंद हैं, ऐसा ही मामला अजयगढ़ जनपद अंतर्गत ग्राम पंचायत देवगांव का सामने आया है। वार्ड क्रमांक 5 के पंच धर्मेश सिंह राजपूत एवं वार्ड क्रमांक 2 के पंच राजेंद्र कोरी सहित कई जागरूक ग्रामीणों ने कलेक्टर को शिकायत आवेदन सौंप कर निर्माण कार्यों की जांच और दोषियों पर कार्रवाई की मांग की गई है। आवेदन के माध्यम से बताया गया है कि देवगांव मुख्य मार्ग से बरियापुर नाला की ओर



सुदूर सड़क संपर्क मार्ग के निर्माण हेतु 8 लाख 39 हजार की राशि स्वीकृत हुई थी लेकिन सरपंच सचिव और रोजगार सहायक के द्वारा निर्माण कार्य के नाम पर केवल एक दिन में गड्डे भरवा कर लीपा पोती कर दी गई जिससे कुछ ही दिनों में फिर बड़े-बड़े गड्डे हो गए हैं। हल्की बारिश में सड़क में जगह-जगह पर कटाव हो गया है नाम मात्र राशि खर्च

कर सरपंच सचिव और रोजगार सहायक के द्वारा एक ही नग का निर्माण किया गया है और शासन के पोर्टल पर कार्य पूर्ण दिखाकर 5 लाख 40 हजार की राशि निकाल ली गई है। इस प्रकार अनियमितता भ्रष्टाचार एवं शासकीय राशि का गबन कई निर्माण कार्यों में किया गया है जिसकी जांच करवा कर कार्रवाई की मांग की गई है।

सरपंच सचिव और रोजगार सहायक के द्वारा एक ही नग का निर्माण किया गया है और शासन के पोर्टल पर कार्य पूर्ण दिखाकर 5 लाख 40 हजार की राशि निकाल ली गई है। इस प्रकार अनियमितता भ्रष्टाचार एवं शासकीय राशि का गबन कई निर्माण कार्यों में किया गया है जिसकी जांच करवा कर कार्रवाई की मांग की गई है।

मध्यमिक शाला देवगांव में बच्चों को परोसा जा रहा गुणवत्ताहीन मध्याह्न भोजन

पन्ना। जिले के अजयगढ़ विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत देवगांव के लोगों ने माध्यमिक विद्यालय के बच्चों को स्व सहायता समूह द्वारा मीनू के विपरीत बेस्वाद एवं गुणवत्ताहीन भोजन परोसने के संबंध जिला पंचायत सीईओ को पिकायती आवेदन सौंप कर जांच व कार्यवाई की मांग की गई है। पिकायती आवेदन में बताया गया है कि माध्यम भोजन एवं प्रधानमंत्री पोषण शक्ति निर्माण का कार्य देवगुना स्व सहायता समूह देवगांव द्वारा किया जा रहा है जिसके द्वारा भारी अनियमितता की जा रही है। भोजन की थाली में सब्जी के नाम पर केवल आलू दिखते हैं, सही ढंग से सफाई नहीं होने से भोजन में मक्खी और कोकोरोच भी पड़े रहते हैं एवं सब्जी में आलू कच व पानी की मात्रा ज्यादा रहती है। तथा रोटियों को व्यवस्था भी सही तरीके से नहीं की जा रही है जिससे विद्यालय के बच्चों के स्वास्थ्य पर विपरीत प्रभाव पड़ सकता है। पिकायतकर्ताओं के द्वारा मामले की जांच करवा कर सख्त कार्यवाई की मांग की गई है।

रीवा कलेक्टर प्रतिभा पाल ने कहा कि राजस्व महाअभियान 3.0 का आयोजन 15 नवम्बर से 15 दिसंबर तक किया जाएगा। अभियान के लिए सभी एसडीएम रणनीति तैयार करें। प्रत्येक गांव में सेड्यूल बनाकर बी-1 का वाचन अनिवार्य रूप से कराएं।



किसानों और जनप्रतिनिधियों को योजनाओं के क्रियान्वयन में शामिल करें

रीवा। कमिश्नर कार्यालय सभागार में आयोजित बैठक में कमिश्नर बीएस जामोद ने कृषि आदातों की समीक्षा की। कमिश्नर ने कहा कि रीवा और शहडोल संभाग की कृषि उत्पादन आयुक्त महोदय 20 नवम्बर को रीवा में समीक्षा करेंगे। इस बैठक के एजेण्डा बिन्दुओं तथा विभागीय उपलब्धियों की जानकारी दो दिवस में प्रस्तुत करें। कृषि उद्यानिकी, पशुपालन तथा मछली पालन विभाग के अधिकारी संभाग से लेकर ग्राम स्तर तक समन्वय से कार्य करें। एक दूसरे को विभाग की योजनाओं की पूरी जानकारी रखें तथा विभागीय लक्ष्यों की पूर्ति में एक दूसरे का सहयोग करें। योजनाओं का व्यापक स्तर पर प्रचार प्रसार कराकर किसानों को लाभकारी खेती के लिए प्रेरित करें। किसानों और जनप्रतिनिधियों के सहयोग से विभागीय योजनाओं का

किसानों को तीन फसली खेती के लिए प्रेरित करें : कमिश्नर



क्रियान्वयन करें। रीवा संभाग में सिंचाई की सुविधा में वृद्धि होने से खेती में तेजी से विकास हुआ है। फल, फूल, सब्जी तथा मसाले की खेती के लिए किसान को प्रोत्साहित करें। सुन्दरजा आम के क्षेत्र विस्तार के लिए विशेष प्रयास करें। बैठक में कमिश्नर ने कहा कि धान की फसल की देर से बोनी

समझाइश देकर उन्हें तीन फसली खेती के लिए प्रेरित करें। खाद के वितरण की कड़ी निगरानी रखें। जिन केन्द्रों में किसानों की भीड़ आ रही है वहां तत्काल अतिरिक्त खरीदी केन्द्र शुरू करा दें। उप संचालक कृषि तथा अन्य अधिकारी खाद वितरण केन्द्र का नियमित निरीक्षण करें। वितरण केन्द्र में किसानों को अधिकतम दो घंटे में खाद मिल जाये ऐसी व्यवस्था सुनिश्चित करें। कमिश्नर ने कहा कि जिन गांव में फसल प्रदर्शन लगाये गये हैं उनका अन्य गांव के किसानों को भ्रमण कराये जिससे नये किसान अच्छी फसल के लिए प्रेरित हो सके। बैठक में कमिश्नर ने कहा कि संभाग में उद्यानिकी फसल बड़े क्षेत्र में ली जा रही है। आम, अमरुद, ड्रेगन फ्रूट, आमला तथा स्ट्राबेरी के क्षेत्र विस्तार पर विशेष

ध्यान दें। आनाजों की खेती से उद्यानिकी फसलें अधिक लाभदायक हैं। खाद प्रसंस्करण तथा पशुपालन विभाग के बैंकों में लंबित प्रकरणों को स्वीकृत कराकर हितग्राहियों को लाभान्वित करें। बैठक में कमिश्नर ने पशुओं के टीकाकरण, गौशाला के संचालन, मछली पालन तथा दुग्ध उत्पादन को बढ़ावा देने के प्रयासों की समीक्षा की। बैठक में संयुक्त संचालक कृषि केएस नेताम ने विभागीय योजनाओं की जानकारी प्रस्तुत की। बैठक में संयुक्त संचालक पशुपालन डॉ. राजेश मिश्रा, उप संचालक उद्यानिकी योगेश पाठक, उप संचालक मछली पालन डॉ. अंजना सिंह, उपायुक्त डा. दिव्या त्रिपाठी, सहायक संचालक प्रीति द्विवेदी तथा बैठक से संबंधित सभी अधिकारी उपस्थित रहे।

पूर्व सैनिकों की राज्य स्तरीय रेली का आयोजन आज

रीवा। स्थानीय कृष्णा राजकपुर आडिटोरियम में 14 नवम्बर को पूर्व सैनिकों की राज्य स्तरीय रेली आयोजित की गयी है। जिला सैनिक कल्याण अधिकारी सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट कर्नल पी गंगा ने बताया कि रेली में रीवा, मऊगंज, सीधी, सिंगरौली, सतना एवं मैहर जिलों के पूर्व सैनिक तथा विधवाओं, वीरनारियों शामिल रहेंगे। कार्यक्रम में शामिल होने के लिए अपने पहचान पत्र के साथ सुबह 9 बजे कृष्णा राजकपुर आडिटोरियम में पहुंचकर अपना पंजीयन कराएं। सैनिक कल्याण अधिकारी ने पूर्व सैनिकों से रेली में शामिल होने का अनुरोध किया है।

रिटर्निंग अधिकारी नियुक्त

रीवा। मध्यप्रदेश राज्य सहाकारी निर्वाचन प्राधिकारी एम.बी. ओझा ने जिले की सोसायटी में संचालक मंडल के सदस्यों व पदाधिकारियों को अन्य संस्थाओं में भेजे जाने के निर्वाचन हेतु रिटर्निंग अधिकारी नियुक्त किया है।

एयर एम्बुलेंस सेवा से जच्चा-बच्चा के जीवन को किया गया संरक्षित

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेंद्र शुक्ल ने कहा है कि सरकार हर नागरिक को उत्कृष्ट स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए प्रतिबद्ध है। चिकित्सा अधोसंरचना और चिकित्सकीय उन्नत तकनीक की व्यवस्था के साथ मैनपावर उपलब्धता के लिए लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि पीएम श्री एयर एम्बुलेंस सेवा आपातकाल में नागरिकों को उच्च स्तरीय चिकित्सा सेवा उपलब्ध कराने की महत्वपूर्ण पहल है। आपात स्थिति में समय से उचित चिकित्सकीय सेवा को उपलब्धता से कई जिंदगियों का बचाव किया जा रहा है। इसी क्रम में छतरपुर के ग्राम खेरो की निवासी गर्भवती महिला श्रीमती रानी पटेरिया (पत्नी श्री उमेश पटेरिया) को एयर एम्बुलेंस सुविधा से आपात स्थिति में उन्नत स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराकर जच्चा-बच्चा का जीवन सुरक्षित किया गया। पीएम श्री एयर एम्बुलेंस सेवा से प्रदेश में कहीं भी

चिकित्सा आपात स्थिति उत्पन्न होने या चिन्हित विशेष प्रकार की चिकित्सा सुविधा या चिकित्सा विशेषज्ञों की आवश्यकता निर्मित होने पर कठिन भौगोलिक परिस्थिति में प्रदेश के दूरस्थ अंचलों तक पहुंचकर उन्नत आपातकालीन चिकित्सा द्वारा मरीजों को को स्थिर कर उच्च चिकित्सा केन्द्रों तक एयर लिफ्ट किये जाने की सेवा प्रदाय की जाती है। पीएम श्री एयर एम्बुलेंस सेवा सड़कों एवं औद्योगिक स्थलों में होने वाले हादसों, प्राकृतिक आपदा में गंभीर पीड़ित शायल व्यक्तियों को त्वरित उपचार के लिये हवाई परिवहन सुविधा उपलब्ध कराई जाती है। हृदय सम्बंधित अथवा अन्य विभिन्न गंभीर बीमारियों जिसमें रोगी/पीड़ित को तत्काल इलाज की आवश्यकता होने की स्थिति में मरीजों को अच्छे एवं उच्चतम चिकित्सा संस्थानों में त्वरित उपचार के लिये हवाई परिवहन सुविधा प्रदाय की जाती है।

राजस्व महाअभियान 3.0 का आयोजन 15 नवम्बर से 15 दिसंबर तक होगा

सभी एसडीएम रणनीति तैयार कर महाअभियान का आयोजन कराये : कलेक्टर

रीवा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने कहा कि राजस्व महाअभियान 3.0 का आयोजन 15 नवम्बर से 15 दिसंबर तक किया जाएगा। अभियान के लिए सभी एसडीएम रणनीति तैयार करें। प्रत्येक गांव में सेड्यूल बनाकर बी-1 का वाचन अनिवार्य रूप से कराएं। बी-1 के वाचन के समय राजस्व निरीक्षक अनिवार्य रूप से उपस्थित रहें। अभियान के संबंध में सभी एसडीएम बैठक लेकर शासन के निर्देशों को पत्राचारों को अवगत कराएं तथा निर्धारित लक्ष्य की पूर्ति के लिए कार्य योजना तैयार करें एवं प्रतिदिन के परिणाम का भी प्रतिवेदन प्रस्तुत करें। राजस्व महाअभियान का व्यापक प्रचार-प्रसार

करें। प्रत्येक गांव में दीवार लेखन के माध्यम से शिविर की तिथियों की जानकारी दें। सभी जनप्रतिनिधियों को भी अभियान की पूरी जानकारी दें। कलेक्टर ने कहा कि गत अभियान में नक्शा तस्वीर के प्रकरणों को बड़ी संख्या में निराकृत किया गया था। इस अभियान में शेष रह गये प्रकरणों के निराकरण के लिए अधिक से अधिक प्रयास करें। सभी राजस्व प्रकरण आरसीएमएस पोर्टल में अनिवार्य रूप से दर्ज कराएं। उन्होंने कहा कि सीमांकन के प्रकरणों का हल्कावार कार्य योजना बनाते हुए शत-प्रतिशत निराकरण कराये। उन्होंने बटवारा एवं अभिलेख दुरुस्ती के प्रकरणों को भी अभियान में निराकृत करने के निर्देश

दिये। कलेक्टर ने कहा कि स्वामित्व योजना के प्रकरण लंबित नहीं रहने चाहिए। उन्होंने साइबर तहसील के प्रतिदिन के कार्य की व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश बैठक में नक्शा अधिकारियों को दिये। कलेक्टर ने सीएम हाउस तथा सीएम मनीट्रिंग के प्रकरणों का निराकरण कराकर प्रतिवेदन फीड करने के लिए भी निर्देशित किया। उल्लेखनीय है कि राजस्व महाअभियान 3.0 में नामांकन, बटवारा, सीमांकन, अभिलेख दुरुस्ती, परंपरागत रास्तों का चिन्हानकन, नक्शे में बटांकन, फार्म रजिस्ट्री, पीएम किसान का आधार से लिंकिंग तथा ईकेवाईसी कराये जाने का कार्य किया जायेगा।

पीएम सूर्य घर मुक्त बिजली योजना के तहत शिविर का आयोजन आज

रीवा। पीएम सूर्य घर मुक्त बिजली योजना के तहत शिविर का आयोजन 14 नवम्बर को अमहिया पावर हाउस गल्ल मंडी सहित प्रत्येक वितरण केन्द्र मुख्यालय में किया गया है। उल्लेखनीय है कि इस योजना से उपभोक्ता अपनी छत में सोलर पैनल लगाकर बिजली के बिलों में 30 से 70 प्रतिशत तक की कमी ला सकते हैं। अधीक्षक यंत्री बीके शुक्ला ने बताया कि इस महत्वाकांक्षी पीएम सूर्य घर मुक्त बिजली योजना से होने वाले लाभ सस्मिडी, प्रत्यावर्तन अर्वाधि, वेण्डर आदि की जानकारी के साथ इच्छुक आवेदकों व सामान्य उपभोक्ताओं में योजना के संबंध में नेशनल पोर्टल (सब्सिडिजई) पीएम सूर्य घर मुक्त बिजली योजना की जानकारी सुलभ कराने हेतु एकल विण्डो का प्रावधान किया जायेगा।

पीएम श्री योजनान्तर्गत चयनित विद्यालयों में अधोसंरचना विकास के साथ शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार करें : कलेक्टर

रीवा। जिले में पीएम श्री योजना के तहत जिन 22 विद्यालयों का चयन किया गया है उनमें अधोसंरचना विकास के साथ शिक्षा की गुणवत्ता में अपेक्षित सुधार होना चाहिए। विद्यालयों के प्राचार्य इसका विशेष ध्यान रखें कि अनुशासित रूप से नियमित कक्षाएं संचालित हों तथा छात्र विद्यालय में उपस्थित रहें व अध्ययन करें। उक्त आशय के निर्देश कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने पीएम श्री योजनान्तर्गत चयनित विद्यालयों के प्राचार्य को बैठक में दिए। कलेक्टर के मोहन सभागार में आयोजित बैठक में कलेक्टर ने निर्देशित किया कि सर्व शिक्षा अभियान की टीम चयनित विद्यालयों का भ्रमण कर आगामी एक सप्ताह में विद्यालयों में कराए जाने वाले निर्माण कार्यों व अन्य

कलेक्टर ने पीएम श्री विद्यालयों के प्राचार्यों की बैठक में दिए निर्देश



आवश्यकताओं की जानकारी प्रस्तुत करें। उन्होंने उपस्थित प्राचार्यों से कहा कि किसी भी विद्यालय का नाम वहाँ से शिक्षित विद्यार्थियों से होता है। अतः जिले के सभी विद्यालयों में नियमित कक्षाओं का संचालन कराए ताकि देश में रीवा जिले के पीएम

श्री विद्यालयों सहित सभी अन्य विद्यालयों का उत्कृष्ट स्थान रहे। कलेक्टर ने पीएम श्री विद्यालयों के लिए आवंटित बजट का उपयोग न करने वाले प्राचार्यों के वेतन आहरण पर रोक लगाने के भी निर्देश दिए। समीक्षा बैठक में कलेक्टर ने कहा कि विद्यालय में नियमित कक्षाओं के संचालन व परीक्षा परिणाम के लिए विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी जिम्मेदार होंगे। उन्होंने सीएम राज विद्यालयों के निर्माण कार्य की जानकारी प्राप्त की तथा निर्देश दिए कि पूरी गुणवत्ता के साथ कार्य हो। उल्लेखनीय है कि रीवा व मऊगंज जिले के गढ़, बरवां, भुनावां, पनी, घुरेहटा, फूल, शा.उ.मा.वि. बालक गढ़, रामगढ़, गोडहर, माडल बेसिक क्रमांक-2 रीवा, बैकुण्ठपुर, सेमरिया बालक, मझिगावां (सिरमौर), सोहागी, बसिंगड़ा, फुलहा, मनिक्वार, गढ़ी, बरौं, कन्या वि. त्योंथर, रघुनाथगंज तथा रिमारी विद्यालयों का चयन पीएम श्री विद्यालय के तौर पर किया गया है।

खनि रियायत संबंधी बैठक सम्पन्न

रीवा। कमिश्नर रीवा संभाग बीएस जामोद की अध्यक्षता में वन सीमा से 250 मीटर की परिधि में आने वाली जमीनों में खनि रियायत प्रस्तावों के संबंध में बैठक आयोजित की गयी। बैठक में कमिश्नर ने कहा कि यह बैठक नियमित रूप से नियत समय में आयोजित करें ताकि प्रस्तुत प्रकरणों की स्वीकृति में



विलंब न हो। कमिश्नर कार्यालय में आयोजित बैठक में मऊगंज जिले के हर्डी प्रताप सिंह ग्राम में पत्थर क्रेशर गिट्टी

तहसील अन्तर्गत भदनुपुर में चूना भट्टा के लिए खनि पट्टा में 50 मीटर छोड़कर वृक्षारोपण कराते हुए अनुमति प्रदान की गयी। बैठक में मुख्य वन संरक्षक राजेश राय, कलेक्टर मऊगंज राज्य श्रीवास्तव, कलेक्टर मैहर रानी वाटड सहित वन एवं खनिज विभाग के अधिकारी उपस्थित रहे।

वरिष्ठ नागरिकों के आयुष्मान कार्ड बनाने में मध्यप्रदेश देश में अग्रणी

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेंद्र शुक्ल ने प्रदेश में वरिष्ठ नागरिकों के लिए आयुष्मान कार्ड निर्माण में उल्लेखनीय प्रगति पर समस्त संलग्न अधिकारियों, आशा कार्यकर्ता, एएनएम एवं सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों की सराहना की है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार इस महत्वाकांक्षी योजना के तहत सभी पात्र वरिष्ठ नागरिकों तक स्वास्थ्य सुखा पहुंचाने के लिए संकल्पबद्ध है। वरिष्ठ नागरिकों के आयुष्मान कार्ड बनाने में मध्यप्रदेश पूरे देश में अग्रणी है। मुख्य कार्यपालन अधिकारी आयुष्मान भारत योजना डॉ. योगेश भारद्वाज ने बताया कि मध्यप्रदेश में 70 वर्ष से अधिक आयु के वरिष्ठ नागरिकों के अब तक 2 लाख 667 आयुष्मान कार्ड बनाये जा चुके हैं।

समाधान ऑनलाइन के आवेदनों पर तत्काल कार्यवाही करें: कमिश्नर

रीवा। कमिश्नर बीएस जामोद ने सभागार में आयोजित बैठक में निर्देश देते हुए कहा है कि समाधान ऑनलाइन के एजेण्डा बिन्दुओं में लंबित सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों पर तत्काल कार्यवाही करें। प्रत्येक माह के अंतिम सोमवार को समाधान आनलाइन कार्यक्रम में मुख्यमंत्री जी लंबित प्रकरणों के निराकरण की समीक्षा करते हैं। इस माह बैठक की तिथि से पूर्व एजेण्डा बिन्दुओं में लंबित सभी प्रकरणों का

निराकरण करें। सभी कलेक्टर लंबित प्रकरणों का निराकरण कराकर प्रतिवेदन ऑनलाइन दर्ज कराएं। कमिश्नर ने कहा है कि समाधान ऑनलाइन में इस माह के लिए तय एजेण्डा के अनुसार मेडिकल कालेज में प्रसूति सहायता, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के पंजीयन तथा राशि के भुगतान एवं भूमि के सीमांकन संबंधी प्रकरणों को समीक्षा की जाएगी। इस माह हेण्डपंप के रखरखाव तथा सुधार,

समग्र आईडी में परिवार के नए सदस्यों के नाम जोड़ने, प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजना तथा नलजल योजनाओं से संबंधित सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों को भी समीक्षा की जाएगी। बैठक में समाधान ऑनलाइन में ग्रामीण क्षेत्र में सड़कों में सुधार, उपचार मिलने में देरी, खाद्यान्न वितरण, उचित मूल्य दुकान में खाद्यान्न की उपलब्धता तथा विद्युत ट्रांसफार्मर के बदलने के प्रकरणों की समीक्षा की जाएगी।

पेंटियम महाविद्यालय में जिला स्तरीय युवा उत्सव में पश्चात गायन एवं समूह नृत्य प्रतियोगिता का आयोजन

रीवा। पेंटियम प्वाइंट टेक्निकल कॉलेज के करहिया परिसर में युवा उत्सव के तहत पश्चात गायन एवं समूह नृत्य भारतीय एवं गायन का आयोजन किया गया। इस आयोजन में विद्यार्थियों ने अपनी प्रतिभा दिखाई और भारतीय संस्कृति को झलक प्रस्तुत की। पश्चात गायन प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने भारतीय शास्त्रीय संगीत के विभिन्न रूपों को प्रस्तुत किया, जबकि समूह नृत्य प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने भारतीय शास्त्रीय नृत्य और लोक नृत्य के विभिन्न रूपों को प्रदर्शित किया। पश्चात गायन समूह प्रतियोगिता में अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय



ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, जबकि समूह गायन भारतीय प्रतियोगिता में शा.ठाकुर रणमत सिंह महाविद्यालय ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, साथ ही समूह नृत्य भारतीय में प्रथम स्थान जीडीसी महाविद्यालय ने प्राप्त किया। इस आयोजन के माध्यम से विद्यार्थियों ने अपनी प्रतिभा दिखाने का

अवसर दिया जाता है, आज के आयोजन में भारतीय संस्कृति की झलक प्रस्तुत की। भारतीय समूह गायन में न्यू साईंस कॉलेज रीवा, जीडीसी कॉलेज रीवा, शा. केदारनाथ महाविद्यालय मऊगंज, शा. महाविद्यालय हनुमना, अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय रीवा, ठाकुर रणमत सिंह

महाविद्यालय, शा.आदर्श विज्ञान महाविद्यालय रीवा के प्रतिभागी छात्र उपस्थित रहे। समूह गायन की भूमिका में मुख्य रूप से, डॉ. राजनारायण तिवारी, मणिमला सिंह, डॉ. आरती तिवारी, डॉ. प्रवीण चंद्र दुबे उपस्थित रहे। समूह नृत्य में डॉ. दिव्यकल त्रिपाठी, किशन सिंह, आरती अग्निहोत्री उपस्थित रहे। समूह नृत्य विधा में मुख्य रूप से पेंटियम प्वाइंट टेक्निकल कॉलेज, अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय, जीडीसी कॉलेज तथा शासकीय केदारनाथ महाविद्यालय मऊगंज के प्रतिभागी छात्रों ने भाग लिया। महाविद्यालय के मुख्य प्रबंध निदेशक ने कहा, युवा उत्सव का उद्देश्य विद्यार्थियों

को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर देना और भारतीय संस्कृति को बढ़ावा देना है। विजेताओं को प्रमाण पत्र दिए गए। महाविद्यालय में आयोजित जिला स्तरीय युवा उत्सव में मुख्य रूप से महाविद्यालय के शैक्षणिक संचालक एसके त्रिपाठी, युवा उत्सव प्रभारी डॉक्टर राकेश तिवारी वरिष्ठ प्राध्यापक जितेंद्र सिंह परिहार, मनोज गुप्ता, रवि प्रकाश गुप्ता, आशुतोष गुप्ता, संजीव मिश्रा, डॉ. मोना तिवारी, डॉ. सविता शुक्ला, डॉ. अर्चना पटेल, डॉ. कविता सिंह, सरस्वती शुक्ला, गिरीश भाई पटेल, सिमरन चंदानी आदि प्राध्यापक, सहायक प्राध्यापक उपस्थित रहे।

आयुष्मान द्वारा निःशुल्क उपचार की सुविधा अब रीवा (म.प्र.) के लाइफ केयर हॉस्पिटल में लेजर मशीन द्वारा

विना चीरफाड़ के बवासीर (पाइल्स), फिसपुला (गर्गर), फिशर्स, पाइलोनोआइड सायनस एवं वैरिकोज वेन्स ऑपरेशन की सुविधा शुरू

लेजर फायदे

- अस्पताल में रहने की आवश्यकता नहीं
- ऑपरेशन के पश्चात कम से कम तकलीफ
- रक्तस्राव व दर्द कम एवं कम समय में ही अस्पताल से छुट्टी
- किसी भी पारंपरिक इलाज से बहुत प्रभावी एवं गुणकारी
- फिर से लेने की संभावना सबसे कम
- कम से कम समय में काम पुनः शुरू कर सकते हैं

उपलब्ध सुविधाएं

- आकस्मिक चिकित्सा इकाई
- गल्ल चिकित्सा
- सूत्र जीव एवं डिजिटल एक्स-रे केन्द्र
- टवाईयाँ
- प्रसूति कक्ष
- शल्य चिकित्सा कक्ष
- शल्य कियोटर कक्ष

आयुष्मान द्वारा निःशुल्क उपचार की सुविधा अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें-

लाइफ केयर हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेन्टर

9 जनता कॉलेज रोड, अनन्तापुर रीवा (म.प्र.)

8435896118, 9630131919, 7898847200